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V Krnově dojde k dalšímu zlepše-
ní dopravní infrastruktury v  oblasti 
parkování. Přes prázdniny vzniknou 
ve třech lokalitách desítky nových 
parkovacích míst.

Jedním z  významných projektů 
je rozšíření parkoviště na Sídlišti 
pod Cvilínem u  bloku H. „Dosa-
vadní nezpevněná a  zatravněná 
plocha bude upravena a  propojena 
se stávajícími parkovišti, čímž vznik-
ne jednotný funkční celek. Nově zde 
vznikne 37 kolmých parkovacích stá-
ní, z nichž dvě budou vyhrazena pro 
osoby s omezenou schopností pohybu 
a orientace,“ uvádí Petr Mynář z od-
dělení komunálních služeb. Povrch 
parkoviště bude tvořen betonovou 
dlažbou, vyhrazená místa budou vy-
bavena speciální vsakovací dlažbou. 
„Součástí parkoviště je také příjezdo-
vá komunikace a chodník, který bude 
rovněž ze vsakovací dlažby a nabídne 
bezbariérový přístup nejen k  vyhra-
zeným, ale i ke všem dalším stáním,“ 
dodává Petr Mynář s tím, že realiza-
ci stavby za 2,5 milionu korun bez 
DPH zajistí firma JP-ProDoStav.

Další projekt se týká nové výstav-
by parkovacích stání před řadovými 
garážemi v  Chářovské ulici. Zde je 
plánováno vybudování 11 kolmých 
stání, z nichž jedno bude vyhrazeno 

pro osoby s  omezenou schopností 
pohybu a orientace. Povrch parkovi-
ště bude opět tvořen betonovou dlaž-
bou, vyhrazené stání bude opatřeno 
plnou zámkovou dlažbou. „Stavba 
zahrnuje rovněž úpravu stávající 
účelové komunikace, která bude roz-
šířena na 5,5 metru a opatřena as-
faltovým povrchem. Zakázku v hod-
notě 2,8 milionu bez DPH provede 
firma Berkastav,“ říká Petr Mynář.

Třetí parkovací projekt se reali-
zuje v  blízkosti koupaliště v  ulici 
Karáskova, kde po drobných sta-
vebních úpravách vznikne nová 
odstavná plocha pro osobní vozi-
dla. Areál bývalé sběrny o  rozloze 
1 800 m² si město pronajalo od 
společnosti ZLT. Parkování na této 
ploše bude možné od konce čer-
vence. 

Krnov, stejně jako další města, 
trápí nedostatek parkovacích míst. 
S narůstající motorizací je stále těž-
ší uspokojit poptávku po parkování 
v omezeném prostoru města. Podle 
koncepce statické dopravy zpraco-
vané v  roce 2020 parkuje v  Krnově 
téměř 73 procent obyvatel své auto 
na veřejné komunikaci nebo vyhra-
zeném parkovišti, zbylých 27 procent 
pak svá vozidla odstavuje na soukro-
mém pozemku či v garáži.             (dc)

Také letos se uskuteční tradiční 
dobročinná sbírka Dobré srdce Kr-
nova, kterou každoročně vyhlašuje 
radnice. Její součástí bude stejno-
jmenné charitativní odpoledne, které 
se uskuteční na Hlavním náměstí 
v  sobotu 9. srpna, a o  jehož progra-
mu budeme informovat v  příštím 
čísle Krnovských listů. Od úterý  
1. července je však už možné do sbír-
ky přispívat prostřednictvím   trans-
parentního bankovního účtu číslo   
123-6587170267/0100, který založi-
lo město, a  to až do konce října. Po 
stejný čas pak mohou zájemci osobně 
vkládat peníze přímo do pokladničky 
v kanceláři číslo 233 v budově radni-
ce. „Letošní sbírka pomůže Jiřímu Va-
siliadisovi, který je vzhledem k svému 
fyzickému i mentálnímu postižení od-
kázán na celodenní péči v příspěvkové 
organizaci Harmonie,“ popisuje koor-
dinátorka sbírky Blanka Krištofíková 
z  odboru rozvoje města a  dodává: 
„Neobejde se proto bez invalidního 
vozíku. Ten stávající je však příliš těž-
ký a také zastaralý, kdy byl několikrát 
v servisu se stále stejnými opakujícími 
se závadami. Výtěžek ze sbírky bude 
proto použit na pořízení nového, včet-
ně antidekubitního sedáku a  přídav-
ného bateriového pohonu, či na nákup 
jiných kompenzačních pomůcek,“ do-

plňuje Blanka Krištofíková s  tím, že 
město přispěje 20 tisíci korunami.

Dobré srdce Krnova organizuje 
radnice už od roku 2016. Jedná se 
o sbírku, jež je doplněna jednodenní 
charitativní akcí, která má podobu let-
ního zábavného odpoledne pro celou 
rodinu. Vloni se konala 3. srpna a jen 
během ní se podařilo získat 47 663 
koruny, i díky čemuž tento ročník byl 
rekordní, když se vybralo celkem 157 
474 koruny. „Výtěžek byl pak rovným 
dílem rozdělen mezi Lauru Kohout-
kovou a Ivana Šimra trpícími dětskou 
mozkovou obrnou i dalšími onemocně-
ními, v důsledku kterých jsou upoutáni 
na lůžko či křeslo a neschopni se o sebe 
postarat. Získané peníze byly určeny na 
speciální neurorehabilitace v  Ostravě 
nebo na nákup kompenzačních pomů-
cek, hipoterapii, canisterapii, doplňky 
stravy či vitamíny,“ uzavírá Blanka 
Krištofíková.                                          (tg)

Sobota 21. června v Krnově pa-
třila Řekům. Radnici dopoledne 
navštívil velvyslanec Řecké re-
publiky Konstantinos Konstan-
tinou, kterého přijala místosta-
rostka Monika Bala Dudová 
a  společně se pak vydali k  řec-
kému památníku. Odpoledne 
se v  zahradě střediska volného 
času konaly Řecké dny, které 
nabídly vystoupení folklorních 
souborů z  Česka a  Slovenska. 
Den zakončila tradiční řecká zá-
bava.                  Foto: Dita Círová



Ve čtvrtek 19. června se na Hlavním náměstí a v prvním patře radnice 
uskutečnil Den zdraví a sociálních služeb. V jeho rámci se návštěvníci 
dozvěděli nejen mnoho zajímavého, ale mohli si rovněž nechat změ-
řit tlak, glykémii nebo cholesterol.                             Foto: Tomáš Gaudek
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Krátce K volbám 
s voličským 
průkazem 

Termíny forenzního 
značení v červenci
Městská policie Krnov značí jízdní 
kola, koloběžky a také invalidní vo-
zíky a  podobné kompenzační po-
můcky syntetickou DNA. Označení 
mikrotečkami společně s registrací 
v  databázi a  viditelnou nálepkou 
působí jako prevence před zcize-
ním označené věci. Tento měsíc 
budou strážníci značení provádět 
8., 10., 18., 24., 29. 7. vždy od 8.30 
do 17.30 hodin. Zájemci si mu-
sejí předem rezervovat termín na 
dispečinku Městské policie Krnov, 
Žižkova 20, tel. 554 617 777 nebo 
554 617 455.                                 (red)
Letní dopravní 
školička se SVČ 
Poznávání dopravních značek 
(pondělí), jízda na dopravním hři-
šti (úterý) jízda zručnosti (středa), 
zdravověda (čtvrtek), opakování 
získaných znalostí a  dovedností 
(pátek). Takový program o  prázd-
ninách nabízí SVČ Krnov na dět-
ském hřišti v  Dobrovského ulici 
v  týdnech od 14. do 18. července, 
od 21. do 25. července, od 11. do 
15. srpna a od 18. do 22. srpna vždy 
v čase od 9.00 do 13.00 hodin. Dě-
tem se bude věnovat pracovník SVČ 
zcela zdarma, za poplatek 50 Kč si 
budou mít možnost zapůjčit kola, 
odrážedla, trojkolky, koloběžky nebo 
ochranné přilby. Více informací zá-
jemcům poskytne Marie Štechová, 
e-mail: marie.stechova@svckrnov.cz,  
tel. 774 055 218.                                 (dc)
Gastronomie v Krnově 
očima místních obyvatel
Ještě do 16. července se můžete zú-
častnit ankety, jejímž prostřednic-
tvím pracovníci TIC Krnov zjišťují, 
která gastronomická zařízení byste 
doporučili návštěvníkovi Krnova. 
Kam sami rádi chodíte na oběd, 
večeři, kávu či zmrzlinu. Kde rádi 
posedíte u  piva nebo drinku. Od-
kud si nejraději berete rychlé ob-
čerstvení nebo pizzu. Anketa, která 
probíhá v  aplikaci Munipolis na 
bit.ly/AnketaGastro2025, zároveň 
slouží jako podklad pro propagaci 
gastronomického zařízení napří-
klad prostřednictvím webových 
stránek krnovbliz.cz nebo tištěných 
propagačních materiálů. Krité- 
riem pro zveřejnění gastronomic-
kého zařízení v  každé kategorii je 
umístění se v TOP 5 a získání mi-
nimálně 10 % z  celkového počtu  
hlasů.                                            (red)

Prezident republiky vyhlásil 
na dny 3. a 4. října 2025 volby do 
Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu České republiky. Volič, který 
se nebude zdržovat v  době voleb 
ve volebním okrsku v  místě svého 
trvalého pobytu, může hlasovat 
na voličský průkaz v  jakémkoliv 
stálém volebním okrsku na území 
republiky, v zahraničí na zastupitel-
ských úřadech ČR. O  vydání prů-
kazu lze žádat už nyní. 

„Pro žádost o  voličský průkaz 
není předepsaný formulář, je psána 
volnou formou, musí ale obsahovat 
jméno, příjmení, datum narození 
i  trvalé bydliště žadatele a  přede-
vším přesnou adresu, kam má být 
voličský průkaz zaslán,“  uvádí ve-
doucí odboru organizačního Igor 
Kozelek. Vzor žádosti lze najít na 
webu ministerstva vnitra či webu 
města. Volič může žádost podat 
osobně, dále v  listinné podobě 
s úředně ověřeným podpisem, kdy 
ověření není zpoplatněno, nebo 
v  elektronické podobě zaslané 
prostřednictvím datové schránky. 
Jednoduše lze vytvořit žádost a za-
slat ji přes datovou schránku také 
prostřednictvím Portálu občana. 
Vydání průkazu je zdarma.

Pro občany Krnova voličské prů-
kazy vydává odbor správní, oddě-
lení matriky, občanských průkazů, 
cestovních dokladů a evidence oby-
vatel, v  kanceláři č. 313, umístěné 
ve třetím podlaží budovy radnice. 
Kontaktními osobami jsou Marie 
Konečná, tel. 554 697 368; Zdeňka 
Křivová, tel. 554 697 313. Písemné 
žádosti se zasílají na adresu: Měst-
ský úřad Krnov, odbor správní (od-
dělení matriky, osobních dokladů 
a  evidence obyvatel), Hlavní ná-
městí 96/1, 794 01 Krnov nebo na 
ID datové schránky: ndgbdc9. (red)

Vodárnám s obnovou 
výrazně pomohl stát

Město Krnov ve spolupráci se spo-
lečností Krnovské vodovody a  ka-
nalizace dokončilo obnovu povodní 
poškozené vodárenské infrastruktury. 
Z  velké části ji financovala z  dotace 
Státního fondu životního prostředí 
(SFŽP) České republiky.   

„Celkové náklady na odstranění 
škod, obnovu a plné zprovoznění poni-
čené a poškozené infrastruktury v sou-
vislosti s  živelnou povodňovou pohro-
mou na úpravně vody Zlatá Opavice, 
čistírně odpadních vod, prameništích, 
kanalizační síti a vodovodu přesáhly 48 
milionů korun. Od státu jsme prostřed-
nictvím SFŽP získali téměř 40 milionů. 
Vážíme si toho nejen kvůli objemu po-
třebných finančních prostředků, ale ce-
níme si i rychlosti, s jakou ministerstvo 
životního prostředí prostřednictvím 
fondu na krizovou situaci zareagova-
lo,“ uvedl Roman Hradil z  odboru 
investic a správy majetku. 

Povodeň v září loňského roku na-

páchala velké škody především na 
čistírně odpadních vod, kde i  přes 
demontáže elektromotorů, které 
byly provedeny před povodní, došlo 
k  zatopení rozvaděčů, servopohonů 
a dalšího zařízení elektro, včetně ko-
generačních jednotek a  kotlů. Voda 
zničila vzorkovače, zaplavila floku-
lační stanice, strojovny, jímky, česlov-
ny, všechny betonové nádrže byly 
zabahněny a  znečištěny. Poškozeny 
byly i  frekvenční měniče dmychadel 
a všechny elektrorozvody. Na prame-
ništích Zlatá Opavice a Kostelec byly 
zaplaveny a znečištěny vrty, v Kostel-
ci navíc vlivem velkého proudu řeky 
došlo ke zborcení dvou zhlaví vrtů. 
„To vše již prošlo obnovou. Opravoval 
se také vodovod, zejména šlo o  po-
škozené shybky a  protlaky v  Kostelci 
a  v ulici Čsl. armády, na kanalizační 
síti pracovníci Krnovských vodovodů 
a kanalizací hlavně čistili a obnovovali 
šachty,“ upřesnil Roman Hradil.     (dc)

Přestože povodeň v  září loňského 
roku odnesla řadu nádob a  kontej-
nerů na odpad a  na několik týdnů 
znemožnila lidem třídit, v  množství 
odpadu, který Krnované v roce 2024 
vytřídili a předali k využití, se to ne-
projevilo. Odevzdali celkem 2  040 
tun tříděného odpadu, což je o 48 tun 
více, než v roce předchozím. 

Za 2  040 tun vytříděných odpa-
dů obdrželo město od společnosti 
EKO-KOM 4,9 milionu korun jako 
odměnu za zajištění míst zpětného 
odběru, jejich obsluhu, třídění na tří-
dicí lince a za zajištění využití odpadů 

z obalů. „Tyto peníze každoročně pou-
žíváme na částečnou úhradu nákladů 
spojených s provozem systému tříděné-
ho sběru. Jedná se například o náklady 
na svoz tříděného odpadu nebo provoz 
či údržbu třídicí linky,“  řekla Pavla 
Hájková z  oddělení komunálních 
služeb.

Přínos třídění má i jiný rozměr než 
finanční. Díky recyklaci a využití pa-
píru, plastů, skla, kovů, nápojových 
kartonů a  dalších komodit v  rámci 
tříděného sběru a  využití odpadů 
v  systému EKO-KOM bylo v  roce 
2024 v rámci republiky uspořeno 28,1 

mil. GJ energie, tedy zhruba tolik, ko-
lik v průměru spotřebuje za rok více 
než 452 000 domácností. V  případě 
tolik diskutovaného globálního otep-
lování přispěl systém tříděného sběru 
a využití odpadů EKO-KOM ke sní-
žení emisí o 1 056 990 tun CO2 ekvi-
valentu. „Město Krnov se na zlepšení 
životního prostředí a  snížení uhlíkové 
stopy podílelo jednak úsporou 1 778 
tun emisí CO2 ekvivalentu a  jednak 
úsporou energie, která dosáhla téměř 
47 milionů MJ,“  sdělila Pavla Hájko-
vá a dodala, že třídění odpadů brání 
devastaci přírodních zdrojů tím, že již 

opotřebené materiály vrací alespoň 
částečně do výrobního procesu.

V  loňském roce obyvatelé Krno-
va vyprodukovali celkem 7  318 tun 
komunálního odpadu a  náklady na 
odpadové hospodářství města dosáh-
ly částky 24,7 milionu korun. Kromě 
běžného komunálního odpadu vloni 
vzniklo navíc 62  000 tun povodňo-
vého odpadu, včetně stavební suti 
z  popovodňových oprav či demolic. 
Uložení odpadu na skládkách stálo 
51,5 milionu korun, suma za úklid 
a  svoz se vyšplhala na 44,7 milionu 
korun.                                                    (dc)

Krnovany v třídění nezastavila ani povodeň
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Kabátův kopec 
pod drobnohledem

Na Starém hliništi 
hrozí pád stromů

Na městských pozemcích v  oko-
lí naučné stezky na Kabátově kopci 
probíhá hloubkový pyrotechnický 
průzkum. Město Krnov ho zadalo 
odborné firmě po té, co v odlehlejší 
části kopce na konci února nalezl žák 
základní školy minový detonátor. Jde 
o  území, kde bývalo vojenské cviči-
ště  sovětské  armády. Nyní se jedná 
o biologicky cenné území s naučnou 
stezkou. „Kabátův kopec je vyhle-
dávanou výletní lokalitou. Jedná se 
o rozsáhlý prostor porostlý zelení, který 
má více než 28 hektarů. Zkontrolovat 
ho celý by znamenalo masivní kácení, 
což není žádoucí. Vzhledem k rozloze 
území a k povaze jeho využití jsme se 
proto rozhodli provést pyrotechnický 
průzkum hlavně v okolí stezky, vyšla-
paných pěšin a na volných plochách,“ 
uvedla vedoucí odboru investic 
a správy majetku Klára Hazuchová. 

Průzkumníci si plochu nejdří-
ve vyčistí, odstraní napadané větve 
a v některých místech ji i pokosí. Po 
té ji takzvaně síťují, kdy si protilehlé 
strany označí kůly vzdálenými od 
sebe dva metry a územím procháze-
jí jak od kůlu ke kůlu, tak v mezeře 
mezi nimi. Výsledkem je mapa, v níž 
jsou zaznamenány anomálie. „Po zjiš-
tění anomálií pyrotechnici provedou 
jejich odkrytí, identifikaci a  zajištění 
problematického materiálu. Výsledky 
budeme znát do konce července,“ říká 

Petr Mynář o oddělení investic s tím, 
že město za průzkum zaplatí 293 tisíc 
korun bez DPH.    

Jde již o druhý pyrotechnický prů-
zkum v této lokalitě. Před pěti lety se 
týkal plochy o velikosti 40 tisíc met-
rů čtverečních, v které město chystá 
parcely pro více než 30 rodinných 
domů. Pyrotechnici tehdy zjistili, že 
větší část prostoru je silně znečištěna 
komunálním odpadem pocházejí-
cím jak z  domácností obyvatel, tak 
z  doby působení sovětského vojska. 
Nalezli také protitankové miny, mi-
nové rozněcovače, střelivo do ruč-
ních pěchotních zbraní nebo nábojky 
z protipancéřových nábojů. Nalezená 
munice, respektive její fragmenty, ne-
obsahovaly výbušniny ani ostré inici-
ační prvky. Jednalo se buď o munici 
určenou k výcviku, nebo o fragmenty 
vystřelené munice. Z  dalších pozů-
statků po sovětské armádě byly vyko-
pány například autoplachty, disková 
kola pocházející z obrněné techniky 
nebo pásové díly tanků.

Přes probíhající průzkum zůstá-
vá Kabátův kopec přístupný veřej-
nosti. Lidé by ale měli být obezřetní 
a v případě, že naleznou zbraň, stře-
livo, munici anebo výbušninu, svůj 
nález neprodleně hlásit Policii ČR. 
Důležitou zásadou je s  předmětem 
připomínajícím munici nemanipu-
lovat.                                                  (dc)

Povodeň z minulého roku si vybí-
rá další daň. Kvůli hrozícímu pádu 
stromů byla do odvolání uzavřena 
přírodní památka Staré hliniště. 
Na uzavření lokality upozorňují ce-
dulky umístěné na příjezdové cestě 
a v místě začátku naučné stezky. 

V  současné době se v  prostoru 
stezek i  přilehlé louky nachází po-
padané stromy a situace se může při 
nepříznivém počasí dále zhoršovat. 
„Po povodních došlo v  lokalitě ke 
změnám půdních poměrů, rozbah-
něný jíl oslabil stabilitu kořenových 
systémů, což vedlo k  četným vývra-
tům. Podzimní zamokření půdy dále 
urychlilo degradaci starých porostů 
bříz a  olší, jejichž kmeny jsou nyní 
napadeny houbami a často se při vět-
ších poryvech větru lámou,“ popsala 
situaci Kristýna Martiníková z  od-
dělení komunálních služeb. 

Přírodní památka Staré hliniště 
má rozlohu 4,675 hektaru a nachá-
zí se na území bývalé cihelny na 
severním okraji města s  přístupem 
po Petrovické ulici. V minulosti zde 
byla prováděna těžba cihlářských 
hlín, čímž vznikla rozsáhlá jáma 
s poměrně strmými stěnami. Těžba 
byla od 50. let minulého století po-
stupně tlumena a  počátkem 80. let 
ukončila provoz. V okolí jámy jsou 
zarostlé deponie materiálu a  také 
prohlubně – tůně, které jsou osíd-

lené chráněnými druhy obojživel-
níků a  plazů. Během botanického 
průzkumu provedeného v roce 2020 
bylo zjištěno 12 ohrožených taxonů 
vyšších rostlin, z  toho dva v  kate-
gorii kriticky ohrožený a  dva silně 
ohrožený, tři z  nich jsou zároveň 
zvláště chráněné. Za nejhodnotněj-
ší je považována vitální populace 
hruštičky okrouhlolisté, která se ve 
Slezské nížině zřejmě nikde jinde 
nenachází. Hodnotné jsou také vý-
skyty okrotice dlouholisté a  hruš-
tičky menší nebo populace plavínu 
štítnatého a voďanky žabí.

Lokalita je známá výskytem čol-
ka obecného, velkého i  horského, 
ropuchy zelené a  obecné, kuňky 
žlutobřiché a obecné, rosničky zele-
né, užovky obojkové, zmije obecné 
a  ještěrky obecné. Jejich populace 
je ale vlivem sucha, které panuje 
v  posledních letech, ohrožena. Při 
průzkumu v  roce 2022 byli patrně 
kvůli nedostatku dešťových srážek 
během jara obojživelníci zjištěni 
pouze v jediné tůni, ostatní vyschly. 
Právě sucho vede k tomu, že druhy 
a početnost obojživelníků mají po-
stupně silně klesající tendenci až do 
vymizení, což se týká zejména čolka 
horského a  kuněk. Zlepšení stavu 
jejich populace i dalších chráněných 
druhů rostlin a  živočichů je cílem 
ochrany.                                              (dc)

Díky rychlému spojení veřejné 
dopravy se mohou z  Krnova do 
Jeseníků pohodlně dostat turisté 
i cyklisté, a to autobusy, které umož-
ňují přepravu jízdních kol.

Každý den v  7.15 hodin vyráží 
z krnovského autobusového nádraží 
linka 885 dopravce Transdev, vyba-
vená cyklonosičem až pro šest jízd-
ních kol. Při plánu vzít s sebou kolo 
se doporučuje včasná rezervace pro 
kolo přes ODISapku. Na této lince 
platí tarif ODIS i výhodná Turistic-
ká jízdenka Jeseníky. Víkendovým 
výletníkům je určen spoj dopravce 
Umbrella City Lines, který jezdí kaž- 
dou sobotu a o letních prázdninách 
i v neděli, a to v 8.00 hodin z auto-
busového nádraží nebo už v  7.50 
hodin ze zastávky „Krnov, Opav-
ská“. Tento autobus je vybaven cyk-
lopřívěsem pro dvacet kol a provoz 
bude zajištěn až do konce září. Mís-
tenku pro jízdní kolo je možné za-
koupit předem na portálu IDOS za 
50 korun, jízdenku pro sebe si ces-
tující zakoupí přímo u řidiče. „Obě 
linky pohodlně dopraví turisty i cyk-
listy až na hřeben Jeseníků, odkud se 
nabízí řada možností pro pěší túry 
i  cyklovýlety. Inspiraci na konkrétní 
trasy dostupné veřejnou dopravou 
z  Krnova zájemci najdou třeba na 
blogu Petra Mikesky na adrese bit.ly/
vylety-z-krnova,“ uvádí koordinátor 
městské mobility Michael Cestr.

Z  Ovčárny do Krnova cyklobus 
odjíždí denně v  15.30 hodin, o  ví-
kendech i o hodinu později. 

Pro všechny, kteří chtějí pozná-
vat krásy Jeseníků a cestovat přitom 
veřejnou dopravou, je ideální vol-
bou celoročně dostupná Turistická 
jízdenka Jeseníky. Platí vždy v den 
zakoupení a  je určena buď pro 
jednu osobu za 150 korun, nebo 
jako skupinová pro až pět osob bez 
ohledu na věk za 300 korun. V ceně 
individuální jízdenky je zahrnuto 
jedno zavazadlo a přeprava jedno-

ho psa, u skupinové jízdenky mají 
všichni nárok na zavazadlo a  sku-
pina může bezplatně přepravovat 
jednoho psa, maximálně pak dva 
psy jednoho majitele. Tato jízdenka 
platí na autobusových i  vlakových 
linkách dopravců ARRIVA auto-
busy, Z-Group bus, Transdev Mo-
rava, Vojtila Trans, Vojtila Trans 
Bus, České dráhy, GW Train Regio 
a MBM rail.

Na cyklovýlety lze vyrazit i  do 
okolí Krnova, před cestou je ale 
dobré vědět o  aktuálních omeze-
ních. „Kvůli povodňovému poško-
zení zůstává i nadále uzavřena cy-
klotrasa 55, tedy Slezská magistrála, 
v  úseku mezi Petrovým rybníkem 
a  Hájnickým potokem. Doporuče-
ná objízdná trasa vede přes polské 
území, konkrétně z  Hlubčické ulice 
v Krnově po levém břehu řeky přes 
Vysoký břeh, Bliszczyce a  Branice. 
Po přejezdu hraničního mostu se lze 
opět napojit na trasu 55 směrem na 
Skrochovice a  Opavu,“ sdělil Mi-
chael Cestr. Alternativní možností 
je cyklotrasa 6166, která vede přes 
Cvilín do Úvalna. Krátké omezení 
platí také v  Krásných Loučkách, 
kde je kvůli stržené lávce neprů-
jezdný úsek u  fotbalového hřiště. 
Objízdná trasa zde vede kolem re-
staurace U  Kvasničků a  železniční 
zastávky.

„Pokud někdo hledá motivaci 
k pravidelným výletům, může se za-
pojit do oblíbené výzvy Hoover Vr-
chařská koruna Krnovska. Úkolem 
je navštívit dvacet vrcholů v  širším 
okolí Krnova, pořídit si na každém 
místě fotografii a  užít si krásy pří-
rody. Nezáleží na tom, kdo bude 
první, důležitá je radost z  pohybu 
a objevování,“ uvádí za organizáto-
ry výzvy Jan Svrčina. Pro rok 2025 
je vyhlášeno šest kategorií: elite, 
elektrokola, hobby, junior, koloběž-
ka a pěší. Více informací na webu  
vkk-bike.cz.                                       (dc)

Jeseníky jsou z Krnova na dosah i bez auta 

Do Jeseníků mohou cyklisté a turisté vyrazit z Krnova každý den 
cyklobusem.                                                            Foto: Jan Ajfel Svrčina



Nový Stolpersteine se nachází v Mikulášské ulici. Foto: Dita Círová
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Stolpersteine upomíná
na Fritze Geiringera 

24/7. Díky boxu se rozšíří výpůjčky i vracení

Ze zpráv 
městské policie

Policie varuje

Byt 
k pronájmu

K více než dvěma desítkám krnov-
ských kamenů zmizelých (Stolper-
steine), které připomínají osoby 
nacisty deportované, vyhnané nebo 
zavražděné, přibyl další v  neděli 29. 
června v  rámci festivalu Fajne léto 
po židovsku. Je vsazený do chodní-
ku v Mikulášské ulici a upomíná na 
Fritze Geiringera, který byl členem 
rodiny vlastnící  zásilkovou firmu 
s textilem Tuchhaus Silesia s centrá-
lou v Krnově. „Společně se svým bra-
trem ji před druhou světovou válkou 
vedli. Fritz řídil vídeňskou pobočku 
a aktivity na rakouském trhu, Leo měl 
na starost krnovskou centrálu a aktivi-
ty na československém trhu,“ popisu-
je předseda Spolku U  synagogy Jan 
Stejskal, který vybral jméno pro další 
z kamenů zmizelých.     

Do historie firmy a  celé rodiny 
Geiringerů zasáhl nástup nacistů. 
Fritz zkoušel zachránit firmu převo-
dem do rukou anglických vlastníků, 
bylo však již pozdě. Nakonec ho za-
tklo gestapo a  v  roce 1940 zahynul 
v koncentračním táboře Sachsenhau-
sen, přičemž jako datum jeho úmrtí 
je uváděn 25. červen 1940. „Leo s ro-
dinou válku přežil, když se jim podaři-
lo emigrovat do Anglie, kde si změnili 
příjmení na Granger. Po válce se do 
Krnova nevrátili, protože jejich maje-

tek byl zabaven. Zůstali proto nejprve 
v Anglii a v 50. letech se přestěhovali 
do Vídně, aby znovu obnovili aktivity 
firmy Tuchhaus Silesia v budově jejich 
dřívější vídeňské pobočky. Posledním 
pokračovatelem v  řízení firmy byl 
Leův syn Robert, v 90. letech však byla 
uzavřena kvůli nárůstu asijské konku-
rence,“ doplňuje Jan Stejskal.

Vila, která rodině patřila, se na-
chází vedle paláce Silesia, který byl 
rovněž v  jejím vlastnictví. Objekt, 
v  němž jsou dnes lékařské ordinace 
a  vstup k  němu je z  ulice Horova, 
původně stejně jako palác přináležel 
k ulici Mikulášské, a proto právě v ní 
byl umístěn Stolpertseine. Ty jsou po-
kládány po celé Evropě a původně se 
jednalo o projekt německého umělce 
Güntera Demniga, který první ká-
men umístil v roce 1992 před radnicí 
v  Kolíně nad Rýnem. Vypadal však 
jinak než současné, které mají podo-
bu dlažební kostky s mosazným po-
vrchem. U nás se k projektu poprvé 
připojila Česká unie židovské mláde-
že v roce 2008 usazením deseti kame-
nů na pražském Josefově a od té doby 
se s  nimi můžeme setkat v  mnoha 
městech po celé republice. Krnov 
není výjimkou a  u  pokládání těch 
prvních byl přítomen také Günter  
Demnig.                                                 (tg)

Novou službu nabídne čtenářům 
městská knihovna. Bude to mož-
nost vyzvednutí knihy o  půlno-
ci nebo třeba i  v  časných ranních 
hodinách, tedy mimo běžnou pro-
vozní dobu. Díky dotaci totiž po-
řídí nový výdejní a návratový box. 
„V březnu jsme ve výběrovém řízení 
uspěli s  projektovou žádostí u  mi-
nisterstva kultury, které z  celkové 
částky 334 444 korun potřebných na 
pořízení boxu přispěje 70 procenty. 
Zbytek uhradíme z  vlastních zdro-
jů,“ vysvětluje ředitel knihovny 
Jakub Mruz s tím že do dotačního 
programu se úspěšně hlásí už ně-
kolik let, díky čemuž se například 
vloni podařilo zajistit půjčování 

elektronických audioknih či aktua-
lizovat všechny PC stanice knihov-
ny určené veřejnosti.

Nový box bude instalován v prů-
běhu září a října firmou Systemist, 
která je také dodavatelem celého 
knihovního sytému. V případě kri-
zové situace, jako byly například 
loňské povodně, tak bude snazší 
obnovit služby. „Díky tomu se také 
posuneme k režimu 24/7, kdy dojde 
k  větší flexibilitě v  poskytování vý-
půjčních služeb. Budeme tak totiž 
moci zajistit rychlý, bezpečný a pří-
jemný přístup k informacím a zdro-
jům rovněž uživatelům, jimž naše 
běžná provozní doba časově úplně 
nevyhovuje,“ doplňuje Jakub Mruz.

Box bude nově součástí budoucí-
ho oplocení, aby nenarušoval veřejný 
prostor více, než je nutné. To není tak 
úplně případ toho stávajícího, který 
knihovna má od roku 2015 a nachá-
zí se v  blízkosti mostu a  slouží jen 
k vracení. „Navíc se v souvislosti s ním 
dlouhodobě potýkáme s nevyžádaný-
mi dary. Lidé do něj často v dobré víře 
vhazují knihy, jež nebyly vypůjčeny 
v naší knihovně. Většinou pochází ze 
sklepů, půd, garáží nebo pozůstalos-
tí, a nejsou v dobrém stavu. Pro tyto 
dary nejsme schopni najít využití 
a naopak se musíme postarat o jejich 
likvidaci. Často také zaplnily kapacitu 
boxu a zablokovaly otvor pro vhazo-
vání, čímž znemožnily vracení našich 

knih, které také občas poškodily nebo 
znečistily,“ vysvětluje Jakub Mruz.  

Box bude mít 25 schránek růz-
né velikosti, uspořádaných ve třech 
sloupcích. Celkově zabere 1,6 met-
rů na šířku, 2 metry do výšky a  0,5 
metru do hloubky. „Uživatel si pro-
střednictvím on-line katalogu a  svého 
čtenářského konta objedná dokumenty 
a zvolí způsob vyzvednutí. Po potvrze-
ní objednávky a přípravě obdrží SMS 
nebo e-mail s  jednorázovým kódem, 
který zadá na obrazovku boxu – tím 
se mu otevře přiřazená schránka. 
Vrácení dokumentů bude stejně jed-
noduché – uživatel přiloží dokument 
s  čárovým kódem ke čtečce,“ uzavírá  
Jakub Mruz.                                          (tg)

Sovu odchytili na „kruháči“
Oznámení o  živé sově, která se 
nachází na jednom z  krnovských 
kruhových objezdů, přijal dispe-
čer městské policie v  neděli 15. 
června ráno. Na místo proto vy-
slal hlídku, která ptáka v  pytli 
převezla na služebnu a o  jeho pří-
tomnosti vyrozuměla zkušeného  
ornitologa.                                       (tg)

Svědkyně si pomohla kládou
S neobvyklou žádostí se v úterý 10. 
června v  podvečer na krnovskou 
městskou policii obrátila volají-
cí žena. Oznámila, že se nachá-
zí na parkovišti na Ježníku, kde 
cizí nezabrzděné vozidlo začalo 
sjíždět k  potoku. Když hlídka při-
jela na místo, byla zadní nápra-
va automobilu zajištěna kládou, 
z  čehož bylo zjevné, že svědkyně 
události si nakonec sama pora-
dila. A  protože už žádné nebez-
pečí nehrozilo, strážníci místo  
opustili.                                              (tg)

Muž testoval podlahu 
i trpělivost ostrahy
Zaměstnance i  zákazníky jednoho 
z krnovských supermarketů v pon-
dělí 16. června večer ohrožoval jíz-
dou na segwayi přímo v  prodejně 
muž, který i  přes upozornění os-
trahy na nevhodnost svého chování 
odmítal prostory prodejny opustit. 
Naopak dělal naschvály tím, že na 
segwayi vjížděl do louží před ob-
chodním domem a následně se vra-
cel na čerstvě vytřenou podlahu ve 
vstupu do prodejny. Přivolaní stráž-
níci muže poučili s tím, že záležitost 
bude předána do správního řízení, 
a ten na jejich doporučení svého ne-
vhodného konání zanechal a místo 
opustil.                                               (dc) 

Nocležníci uklízeli 
pod dohledem strážníků
Podezřelé osoby, které přespávají 
v autě v ulici Švabinského, nahlásil 
městské policii v  úterý 17. června 
v  šest hodin ráno místní obyvatel 
a  sdělil, že když osádku vozidla 
upozornil na nepořádek kolem 
auta, vyhrožovala mu. Hlídka zjis-
tila, že se zde nacházejí dvě osoby, 
které poučila, ty nepořádek uklidi-
ly a z místa odjely.                         (dc)

Policisté územního odboru Bruntál 
se od začátku června zabývají dvěma 
útoky internetových podvodníků, 
kteří se vydávali za dcery jimi kon-
taktovaných obětí. „V  prvním přípa-
dě byl osloven pár seniorů z  Krnova 
přes mobilní aplikaci WhatsApp. Těm 
napsala falešná dcera, že je v  zahra-
ničí a  z  důvodu rozbitého mobilního 
telefonu potřebuje proplatit fakturu 
za opravu. Jelikož se jejich skutečná 
dcera v zahraničí opravdu nacházela, 
nepřišla jim žádost divná. Odeslali tak 
na požadovaný zahraniční účet 1 850 
euro. Po zaslání potvrzení o zaplacení 
ovšem veškerá komunikace ze strany 
falešné dcery ustala,“ popisuje policis-
ta Roman Přeček

Stejně podveden byl také pětašede-
sátiletý muž z Bruntálu. Lišila se pou-
ze částka, kterou měl muž poslat, bylo 
to 1 795 euro. „Znovu proto apelujeme 
na všechny občany, aby byli obezřetní 
při komunikaci na internetu a  přes 
mobilní aplikace. Pokud vás známý 
nebo rodina žádá o  peníze, vždy si 
danou žádost ověřte telefonickým ho-
vorem s dotyčnou osobou. Nejlépe na 
telefonní číslo, které máte u  daného 
příbuzného původně uložené. Nikdy 
nezasílejte žádné finance na zahranič-
ní účty, u kterých nemáte jistotu o je-
jich původu. Z důvodu blížící se letní 
sezóny plánovaných dovolených také 
důrazně nedoporučujeme zveřejňová-
ní na sociálních sítích informace a fo-
tografie o  vaší nepřítomnosti v  místě 
bydliště. Tyto skutečnosti mohou na-
pomáhat k  páchání trestné činnosti,“ 
doporučuje Roman Přeček.           (red)

• 2+kk, Albrechtická 100a, byt č. 20,  
3. podlaží. Výměra: 47,15 m2. Nájemné  
(78 Kč/m2) 3 687 Kč, služby (1 osoba) 
2 940 Kč (+ 900 Kč každá další osoba), 
celkem: 6 627 Kč/měsíc/1 osoba. Plat-
nost nabídky: do 14. 7. 2025. Jedná se 
o byt s pevně stanoveným nájemným, 
žadatel musí splňovat podmínky dle 
čl. III, bod 1) - 5) a 8) v Opatření obce 
č. 1/2025 pro poskytování bydlení 
v nájemních bytech v majetku města 
Krnova. Více informací podá Šárka 
Surmová, tel. 554  697 424, e-mail: 
ssurmova@mukrnov.cz.
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Pacienty i  zdravotníky potěšila 
dobrá zpráva. Krnovská nemocnice 
pokračuje v nastoleném trendu roz-
šiřování a modernizace přístrojové-
ho vybavení. Tentokrát investovala 
dva miliony korun do pořízení mo-
derního přístroje pro urologické od-
dělení SZZ Krnov. Takzvaný stepper 
umožňuje rozběhnout metodu 
transperineální biopsie při diagnos-
tice karcinomu prostaty. Primář 
urologického oddělení Jan Pulcer 
připomíná, že karcinom prostaty je 
jedním z  nejčastějších onkologic-
kých onemocnění mužů. „Abychom 
mohli zavést tuto novou metodu 
na našem urologickém pracovišti, 
bylo nezbytné pořídit nový moderní 
stepper, včetně návazného softwaru, 
který umožňuje fúzní biopsii prosta-
ty. To představuje investici v hodnotě 
kolem dvou milionů korun,“ uvedl 
s tím, že s diagnostikou karcinomu 
prostaty má tým urologů SZZ Kr-
nov bohaté zkušenosti.  

V  krnovské nemocnici se kaž-
doročně provádí kolem 250 biopsií 
z  transrektálního přístupu. Tou-
to metodou je odběr punkčních 
vzorků prostaty prováděn přes ko-
nečník, kdežto u  transperineální 
biopsie prostaty je odběr vzorku 
realizován přes kůži v oblasti hráze. 
„Díky biopsii zjistíme, zda v odebra-
ném vzorku byla nádorová, nebo 
běžná tkáň. Metoda transperineální 

biopsie prostaty zatím nebývá rutin-
ně prováděna pro vyšší technickou 
náročnost a s ní spojené zvýšené po-
řizovací náklady, ale postupně na-
bírá na popularitě. Transperineální 
biopsie přes hráz je pacienty velmi 
dobře tolerována. Záchyt karcino-
mu prostaty je srovnatelný u  obou 
metod, nicméně u  transperineální 
biopsie prostaty dosahuje vyššího 
záchytu karcinomu v  anteriorní 

části prostaty, která bývá obtížně 
přístupná z  transrektálního přístu-
pu. Riziko je markantní zejména 
u  větších prostat. Dále je výhodná 
u  pacientů s  vyšším rizikem infek-
cí či krvácení z  rekta. Indikována 
je také u  pacientů po předchozích 
negativních biopsiích z  transrektál-
ního přístupu, u  kterých přetrvává 
podezření na přítomnost karcinomu 
prostaty,“ uvedl Jan Pulcer.

Vedoucí oddělní zdravotnické 
techniky SZZ Krnov Petr Gabriel 
připomněl, že při rozšiřování ná-
kladného přístrojového vybavení 
nemocnice je nejdůležitější kom-
patibilita. „Stepper včetně softwaru 
samozřejmě musí být kompatibilní 
jak s  ultrazvukovou sondou, tak 
s  operačním stolem či ultrazvuko-
vým přístrojem, které se nacházejí 
na pracovišti, kde se biopsie prová-
dí,“ řekl Petr Gabriel, jehož dopl-
nil Jan Pulcer: „Pohyblivé rameno 
stepperu se fixuje k  operačnímu 
stolu. Tím, že lékař nemusí ultra-
zvukovou sondu držet v ruce, může 
se soustředit a věnovat jen naviga-
ci, zejména při precizně cíleném 
odběru vzorků prostaty. Také proto 
byl již minulý rok zakoupen nový 
ultrazvukový přístroj BK 5000, 
abychom mohli metodu transpe-
rineální biopsie zavést na našem 
pracovišti.“ 

V krnovské nemocnici má dlou-
hou tradici fúzní biopsie prostaty, 
která je založena na spolupráci 
urologického oddělení a  magne-
tické rezonance. Zdvojení zdrojů 
při fúzní biopsii prostaty – digitál-
ní propojení dat z  magnetické re-
zonance a  ultrazvuku – umožňuje 
velmi přesné ohraničení podezře-
lých ložisek v tkáni prostaty a určení 
přesného rozsahu onemocnění. 

František Kuba

Nemocnice pořídila přístroj pro biopsii prostaty

Křížovka: Tip na výlet. (Tajenka) je jediná železniční trať tohoto typu a poslední, na které provozují pravidelnou osobní dopravu České dráhy. Nachází se na ní 26 železničních 
přejezdů, 8 mostů a 102 oblouků, z nich 20 má poloměr do 100 m, včetně nejostřejšího oblouku na české železniční síti s poloměrem 75 m. Na trati, která je v provozu od roku
1898, je možno z historických objektů vyzdvihnout zámky Dívčí Hrad a Slezské Rudoltice a zříceninu hradu Fulštejn. 
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4. 7. / pátek
KČT Krnov
VANDR – Lví hora (Horní Lipo-
vá – Vápenná, 12,5 km). Odjezd 
z  vlakového nádraží Krnov v  7.05 
hodin. 
Smetanovy sady
NÁŠ PÁÁÁTEČEK – Chill Out 
Party v  parku před gymnáziem 
s pořádnou porcí pohodové muzi-
ky v podání krnovského DJ Muflo-
na a nezbytného občerstvení. Akce 
se koná pouze za příznivého počasí 
(17.00).

Kino Mír
BACHA NA DRUŽIČKU – kome-
die v českém znění. Drsnou tajnou 
agentku čeká jedna z  nejtěžších 
misí v  její kariéře – být družičkou 
na honosné svatbě své nejlepší ka-
marádky z dětství. V akci sebejistá 
Sam je najednou uzlík nervů. Být 
načančaná v  romantických šatech 
a  u  toho vést holčičí konverzace, 
rozhodně není její parketa. A  co 
je horší? Tři další družičky ji neu-
stále pozorují a hodnotí každý její 
krok. Jenže když tým žoldáků vez-
me bohaté svatební hosty jako ru-
kojmí, Sam je rázem ve svém živlu. 
Dokáže věci, které žádná obyčejná 
družička nezvládne. Svléknout ru-
kavičky a vrhnout se do války proti 
každému, kdo by se odvážil zničit 
ten nejdůležitější den v  životě její 
nejlepší kamarádky (17.30).
JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZE-
NÍ – dobrodružný. Příběh dob-
rodružného filmu Jurský svět: 
Znovuzrození se odehrává pět let 
po událostech předchozího dílu. 
Tehdy se zdálo, že se lidé budou 
muset naučit s dinosaury žít, jenže 
ekosystém naší planety je mezitím 
znovu přivedl na práh vyhube-
ní. Poslední z  těchto majestátních 
tvorů přežívají v  pásu opuštěných 
tropických ostrovů poblíž rovníku. 
Na jeden z nich se vydává vědecká 
expedice, která může učinit zásad-
ní medicínský průlom, pokud se 
jí podaří získat vzorky krve od tří 
různých gigantických ještěrů. Je 
jasné, že se nebude jednat o  po-
hodový výlet, a  tak si vědci jako 
doprovod najmou specialistku 
s bohatými bojovými zkušenostmi 
Zoru Bennettovou a jejího parťáka 
Duncana Kincaida. Místo, kam se 
vydávají, však skrývá jedno oprav-
du velké tajemství, se kterým by si 
možná neporadila ani celá armáda 
(20.00).
NA PLECH: VELKÁ DÁVKA – 
komedie ČR. Letní kino. Speci-
ální prodloužená verze komedie 
Martyho Pohla pojímá osobitým 
způsobem příběh Marka, který po 
dokončení vysokoškolských studií 
vstupuje do života. Zažívá spous-
tu neotřelých dobrodružství, aby 
nakonec dospěl k poznání, že rodi-

na je to nejdůležitější. Ve svém za-
městnání dostává na starost velmi 
ambiciózní projekt, ale v osobním 
životě má nečekané potíže. Poté, 
co na chodbě domu nalezne batoh 
a snaží se ho poctivě vrátit, je zadr-
žen inspektorem, který ho nezavře 
do vězení, ale přiměje ke spoluprá-
ci. Marek se tak musí vetřít do příz-
ně třech bratrů, kteří v bytě o patro 
níž vaří pervitin. Marek plně vyu-
žívá svých znalostí z  vysoké školy 
ekonomické a drogový obchod jen 
kvete (21.30).

5. 7. / sobota

Palác Silesia
BLEŠÍ TRH – prodejci se musí 
hlásit předem na čísle 724 500 403 
(9.00 až 13.00).
Kino Mír
DÍVKA JMÉNEM WILOW – dob-
rodružný v  českém znění. Fan-
tastický příběh protkaný magií 
a kouzly vypráví o tom, jak důležité 
je ochraňovat přírodu a  starat se 
o ni. Jedenáctiletá Willow se z tou-
lek po světě vrací s tátou na místo, 
kde bydlela jako malá. Čeká ji tam 
velké překvapení - po tetě Alwině 
zdědila malý les se záhadným do-
mečkem plným neobyčejných věcí. 
Jak brzy zjistí, Alwina byla mocná 
čarodějka, která jí kromě lesa od-
kázala něco mnohem výjimečnější-
ho – svou čarodějnou moc. Willow 
tak po boku tajemného lišáka Ru-
fuse vstoupí to světa kouzel, aby 
pomocí vševědoucí kouzelnické 
knihy poznala sílu magie a  mohla 
svůj les zachránit. Nejdříve však 
musí najít další tři dívky s kouzel-
nými schopnostmi, aby spojily své 
síly a splnily náročný úkol (15.15).

BACHA NA DRUŽIČKU – kome-
die v českém znění (17.30).	
JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZE-
NÍ – dobrodružný v českém znění 
(20.00).
MOŘE NA DVOŘE – komedie ČR. 
Letní kino. Josef je úspěšný mistr 
houslař, který žije skromně ve své 
dílně, kde ho doprovází věrná fen-
ka Pampeliška. Miluje sousedku 
Anežku, těší se na šachy s přítelem 
Václavem a  chrání louži na dvoře 
jako své moře. Ačkoli má připra-
vené nejlepší dřevo na mistrovské 
housle, stále váhá. Když se ale život 
nečekaně změní, rozhodne se už 
sny neodkládat – a nakonec dojde 
na housle i na lásku (21.30).

6. 7. / neděle

Kino Mír
DÍVKA JMÉNEM WILOW – dob-
rodružný v českém znění (15.15).
BACHA NA DRUŽIČKU – kome-
die v českém znění (17.30).	
JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZE-
NÍ – dobrodružný v českém znění 
(20.00).

9. 7. / středa

Kino Mír
JEŽEK SONIC 3 – rodinný v  čes-
kém znění. Letní kino. Poté, co So-
nic zachránil planetu i přátele před 
Doktorem Robotnikem, klid dlou-
ho netrval. Objeví se tajný vládní 
„Projekt Shadow“, jehož výsledkem 
je Sonicův zlý dvojník s obrovskou 
silou a  schopností teleportace. 
Když Sonic zjistí, že na něj nestačí, 
spojí se s nečekaným spojencem – 
samotným Robotnikem (21.30).

10. 7. / čtvrtek
Kino Mír
KAPELO, HRAJ – komedie/dra-
ma. Letní kino. Titulky. Thibaut 
je mezinárodně proslulý dirigent 
z  prominentní rodiny. Když za 
nevšedních okolností zjistí, že byl 
adoptován, dozví se o  existenci 
mladšího bratra Jimmyho. Ten by-
dlí v malém městě na severu Fran-
cie, pracuje ve školní jídelně a hraje 
na trombon v  místním orchestru. 
Thibaut brzy rozpozná Jimmyho 
mimořádný talent a  rozhodne se 
napravit nespravedlnost osudu 
(21.30). 

11. 7. / pátek
Bauerův památník
NÁŠ PÁÁÁTEČEK – vystoupí 
Marta Balážová a  Tibor Hlaváč. 
Marta Balážová, rodačka z  Brun-
tálu a  absolventka Konzervatoře 
Jaroslava Ježka, přiveze pestrý hu-
dební mix – jazz, soul, RnB, šanso-
ny, funk i gypsy style. Tibor Hlaváč, 
který vystupuje pod pseudonymem 
Saxpiano, hraje na saxofon i piano 
a  jeho vystoupení jsou prosycena 
upřímnou radostí z  hudby a  tou-
hou vytvořit atmosféru, která spo-
juje (18.00).
Kino Mír
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!? 
– česká komedie. Letní kino. Cim-
burk-Kolovratníkovi, početná aris-
tokratická rodina, se při ohlášené 
svatbě svých dětí setkává s  mno-
hem skromnější rodinou Nováko-
vých. Budoucí nevěsta a ženich při 
té příležitosti nabídnou svým rodi-
čům testy DNA, které odhalí jejich 
skutečný původ. Výsledky jsou na-
prosto nečekané a  zapříčiní efekt 
bomby (21.30).

12. 7. / sobota

KČT Krnov
VANDR – Dlouhé stráně (Ovčárna 
– Kouty nad Desnou, 17 km). Od-
jezd z autobusového nádraží Krnov 
v 7.15 hodin. 
Kino Mír
BACHA NA DRUŽIČKU – akč-
ní komedie v  českém znění. Letní 
kino. Tajná agentka Sam má jasné 
pravidlo – nikdy nemíchat práci 
s osobním životem. Jenže když při-

jme pozvání na svatbu své nejlepší 
kamarádky z dětství a stane se jed-
nou z družiček, její život se obrátí 
vzhůru nohama (21.30).
Zámeček
SEŠROUB FEST – třetí ročník 
divadelně hudebního řádění. Vy-
stoupí Od Podlahy, Rockin Jackals, 
No Ordinary, Za ulicú, 2FO3 nebo 
Mydlibaba (15.00 až 24.00).

13. 7. / neděle
Zahrada kina Mír
BABYJÁÁÁK – LETNÍ ŠMOU-
LOVÁNÍ – tvořivé aktivity pro děti 
ve věku od 5 do 10 let inspirované 
příběhy malých modrých trpaslíků. 
Děti se mohou programu zúčastnit 
pouze v doprovodu osoby starší 18 
let. Vstupné 20 Kč, akce se koná 
pouze za příznivého počasí (14.00 
až 16.00).

16. 7. / středa

Kino Mír
LILO & STITCH – rodinný v čes-
kém znění. Letní kino. Lilo a  Stitch 
je nová hraná verze klasického 
animovaného filmu společnosti 
Disney z  roku 2002. Lilo, osamělá 
havajská dívenka, adoptuje ve zví-
řecím útulku ošklivého „pejska“. 
Stitch, jak jej pojmenuje, by byl 
ideálním domácím mazlíčkem, 
kdyby se ovšem ve skutečnosti ne-
jednalo o výsledek genetického ex-
perimentu, jenž uprchl ze vzdálené 
planety a   havaroval v  ukradené 
kosmické lodi na Zemi. A přestože 
měl být Stitch především ničivou 
biologickou zbraní, malá neposed-
ná Lilo pozná, že tenhle zlobivý 
mimozemšťánek má dobré srdce. 
Společně se jim pak podaří dát do-
hromady neúplnou rodinu, v které 
Lilo žije (21.15). 

17. 7. / čtvrtek
Kino Mír
LÁSKO, NEBLÁZNI! – komedie 
v  českém znění. Letní kino. Re-
douane pracuje v  továrně na mat-
race a má jeden velký sen – stát se 
vedoucím. Když konečně dostane 
nabídku na povýšení, zdá se, že na-
stal čas i na další velký krok – za-
snoubení s Marguerite. Jenže místo 
romantiky přichází překvapení: to-
várna se stěhuje do Indie. Dvojice 
balí kufry a vyráží, aniž by tušila, co 
je čeká (21.15).

18. 7. / pátek

KČT Krnov
VANDR – Borůvková hora (Bílá 
Voda – Travná, 12 km). Odjezd 
z  autobusového nádraží Krnov 
v 6.25 hodin. 
Smetanovy sady
NÁŠ PÁÁÁTEČEK – Chill Out 
Party v  parku před gymnáziem. 
O hudební kulisu se postará DJský 

4. 7. - 3. 8. 2025
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a  producentský projekt Fake Bear. 
Čeká vás pohodový mix funky, nu 
disca a  house – ideální na tanec 
i lenošení na dece (17.00).
Kino Mír
VYŠEHRAD DVJE – česká kome-
die. Letní kino. Lavi v pokračování 
Vyšehradu dostává šanci v podobě 
zahraničního angažmá. Už jeho let 
do Anglie ale skončí fiaskem a jak 
se dá předpokládat, jeho jazyko-
vá výbava mu nepřinese mnoho 
úspěchů ani v  novém působišti 
(21.15).

19. 7. / sobota
TJ Chomýž
NORTH-EASTERN OPEN AIR – 
třináctý ročník metalového festiva-
lu (14.00).

Kino Mír
SUPERMAN – akční v českém zně-
ní. Letní kino. James Gunn se svým 
osobitým stylem ujme původního 
superhrdiny v  nově přetvořeném 
univerzu DC a  ve strhující směsici 
epické akce, humoru a emocí před-
staví divákům Supermana plného 
soucitu a víry v dobro lidstva (21.15).

20. 7. / neděle
Flemmichova vila
KONCERT V  BARVÁCH SEMA-
FORU – návštěvníci se mohou 
těšit na hity jako Tereza, Kolena, 
Tak abyste to věděla, V  opeře, 
Pramínek vlasů a  mnoho dalších 
v  podání Lucie Černíkové a  Petra 
Macháčka za doprovodu swingové 
kapely (17.00).

23. 7. / středa
Kino Mír
SNĚHURKA – rodinný v  českém 
znění. Letní kino. Sněhurka od 
studia Disney je hraným zpraco-
váním klasického animovaného 
filmu z  roku 1937. Toto kouzelné 
hudební dobrodružství na motivy 
ikonické pohádky bratří Grimmů 
nás vrací zpět k nadčasovému pří-
běhu s oblíbenými postavami Styd-
línem, Prófou, Šmudlou, Rejpalem, 
Štístkem, Dřímalem a  Kejchalem 
(21.15).

24. 7. / čtvrtek
Kino Mír
LÉTO S  EVŽENEM – česká ko-
medie. Letní kino. Tři kamarádi 
z malého města mají dva týdny na 
záchranu dětského tábora zniče-
ného vichřicí. Jedinou možností je 
louka u hradu Tramberk, kde vlád-
ne podivínský kastelán Evžen. Ten 
tábor povolí výměnou za pomoc se 
zvýšením návštěvnosti, jinak přijde 
o místo (21.15). 

25. 7. / pátek
Bauerův památník
NÁŠ PÁÁÁTEČEK – vystoupí AV 
Blues & Swing – Aleš Nitra a Vlá-
ďa Vondráček, kteří posluchačům 
nabídnou směs blues, swingu, písní 
první republiky, dixielandu, rock 
and rollu i  nestárnoucích melodií 
Beatles, vše v originálních aranžích 
s retro šarmem (18.00). 
Kino Mír
V  DOBRÉM I  ZLÉM – česká ko-
medie. Letní kino. Láska, radost, 
vzrušení, vášeň, sex. To všechno 
Evženovi a  Anně po patnácti le-
tech manželství dávno uteklo mezi 
prsty. Jejich sousedé mají opačný 
problém. Tomáš a  Laura jsou plní 
života, krásní, vášniví a hlasití. Je-
jich bujaré hrátky nahoře nejde 
neslyšet. Evženovi to leze na ner-
vy, ale v Anně se probouzí dlouho 
potlačovaný zájem. Pozvání na 
návštěvu se postupně zvrhává ne-
čekaným směrem a odkrývá jedno 
tajemství za druhým. Dojde dříve 
na rozvod nebo nové erotické zku-
šenosti? (21.15).  

26. 7. / sobota
Kino Mír
M3GAN 2.0 – horor v  původním 
znění s  titulky. Letní kino. Vyná-
lezkyně Gemma se po nebezpečné 
zkušenosti s  robotickou panenkou 
M3GAN zavázala, že podobné 
projekty už opakovat nebude. Jen-
že plánů se zmocní obchodníci se 
zbraněmi, kteří M3GAN zrekon-
struují a vylepší. Ze smrtící hračky 
se stává vraždící monstrum, které 
jde po Gemmě a  její neteři. Jedi-
nou šancí je nová verze – M3GAN 
2.0. Pomůže, nebo se opět vymkne 
kontrole? (21.15). 

30. 7. / středa
Kino Mír
ŠMOULOVÉ VE FILMU – animo-
vaný v  českém znění. Letní kino. 
Hlavu šmoulí vesničky nasála ne-
známá síla, která se zčista jasna 
objevila na obloze. Po krátké, ale 
nutné fázi paniky se vedení ujme 
Šmoulinka, která zorganizuje od-
vážnou záchrannou výpravu. Ta 
Šmouly zavede na to vůbec nej-
nebezpečnější místo pod sluncem 
– do Paříže. Tady zjistí, že za úno-
sem Taťky Šmouly stojí Gargamel, 
který na něj nebyl sám, zásadně mu 
pomohl jeho utajovaný bratr Raza-
mel. Ale i  Taťka Šmoula má brat-
ra. Jmenuje se Ken a  únos bráchy 
ho rozčílil tak, že se do záchran-
né šmoulí mise rozhodne zapojit 
(21.00).

31. 7. / čtvrtek

Kino Mír
SBORMISTR – české drama. Letní 
kino. Svět dospívajících zpěvaček, 
prestižní koncerty a  turné po vys-
něné Americe, to je proslulý dívčí 
sbor, do nějž se na začátku 90. let 
touží dostat i třináctiletá Karolína. 

Během přelomové sezony se musí 
vyrovnat s nadanými konkurentka-
mi včetně své starší sestry a získat 
si respekt obdivovaného sbormi-
stra. Křehké našlapování okolo 
tvůrčího vztahu s  autoritou, jejíž 
metody není Karolína schopna do-
hlédnout, se může ale snadno vy-
mknout (21.00).

1. 8. / pátek
TJ Lokomotiva
ADRENALINE DRIVE – akce plná 
adrenalinu, více na www.adrenali-
nedrive.cz. 
Smetanovy sady
NÁŠ PÁÁÁTEČEK – Chill Out Par-
ty v parku před gymnáziem. Po delší 
době se vrací DJ RB3, který pro po-
sluchače připravil výběr skladeb od 
interpretů známých svým experi-
mentálním přístupem (17.00).
Kino Mír
KOUZLO DERBY – česká kome-
die. Letní kino. Jeden zápas, mno-
ho osudů. Profesorka, rozhodčí, 
zpěvák, radní i mladý talent – jejich 
příběhy se v humorném filmu Pet-
ra Kolečka proplétají a  vyvrcholí 
během velkého fotbalového derby. 
Kouzlo derby ale není jen o fotbale, 
je hlavně o lásce a vášni v různých 
podobách (21.00).

2. 8. / sobota
TJ Lokomotiva
ADRENALINE DRIVE – akce plná 
adrenalinu, více na www.adrenali-
nedrive.cz.
Palác Silesia
BLEŠÍ TRH – prodejci se musí 
hlásit předem na čísle 724 500 403 
(9.00 až 13.00).
Kino Mír
THUNDERBOLTS* – akční v čes-
kém znění. Letní kino. Marvel Stu-
dios a  parta veteránských antihr-
dinů představují týmovku v  čele 
s  depresivní vražedkyní Yelenou 
Belovou. Ve filmu se kromě několi-
ka nových zajímavých tváří vracejí 
na plátna kin také postavy z Marvel 
Cinematic Universe Bucky Barnes, 
Red Guardian, John Walker, Task-
master, Ghost a  Valentina Allegra 
de Fontaine (21.00). 

3. 8. / neděle
TJ Lokomotiva
ADRENALINE DRIVE – akce plná 
adrenalinu, více na www.adrenali-
nedrive.cz.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného 
vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 
předložit doklad totožnosti, zapla-
tit půjčovné na den a  vratnou zá-
lohu. Více informací v TIC Krnov. 
Otevřeno ve všední dny od 8.00 do 
17.00 hodin, v sobotu a v neděli od 
9.00 do 13.00 hodin. 

Cvilínská rozhledna

V  případě příznivého počasí ote-
vřeno od 10.00 do 18.00 hodin.

Senior Point
Nachází se v  přízemí  domova pro 
seniory v Rooseveltově ulici a ote-
vřeno má vždy v úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a ve čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Skupinka emoční obnovy

Nábřežní 1
Každou středu od 17.00 hodin pro 
všechny, které trápí deprese, úzkos-
ti nebo závislosti.

Městské muzeum
www.mikskrnov.cz
SEVA POHÁDKA – do 6. září jsou 
k vidění dvě stovky modelů a skulp-
tur ikonických pohádkových postav.
TÉMĚŘ DVĚ DEKÁDY – výsta-
va fotografií Jozefa Danyiho do  
7. srpna.

VÝZNAMNÉ PĚTKY – expozice 
připomínající významné události 
v  historii českého státu v  letopo-
čtech zakončených číslovkou pět 
k vidění do 30. prosince. 

SVČ
www.svckrnov.cz
DĚTSKÉ DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ – 
pro veřejnost otevřeno za příznivé-
ho počasí od 14.30 do 18.30 hodin 
denně mimo státní svátky.

Výstava panenek a kočárků
Hlavní náměstí 9
V budově bývalé ZUŠ na Hlavním 
náměstí si exponáty můžete pro-
hlédnout vždy, když je přede dveř-
mi poutač s  panenkou. Prohlídku 
lze objednat také telefonicky na 
telefonním čísle 724 500 403.

Galerie na Rychtě
Úvalno
LUCIE GELEMOVÁ A  JINDRA 
ČAPEK – ilustrace, obrazy a grafi-
ky k vidění do 2. srpna.

Bleší trh
Palác Silesia
Prodejci se musí hlásit předem na 
telefonním čísle 724 500 403, koná 
se každou první sobotu v měsíci od 
9.00 do 13.00 hodin – 5. července, 
2. srpna, 6. září, 4. října, 1. listopa-
du a 6. prosince. 

Koupaliště
V  případě příznivého počasí ote-
vřeno od 9.00 do 19.00 hodin, pro 
kondiční plavce otevřeno od 8.00 
do 9.00 hodin.
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Vzdělávají se zážitky a pomáhají
Žáci Střední pedagogické školy 

a Střední zdravotnické školy Krnov 
se opakovaně účastní zážitkových 
workshopů pořádaných Pamětí ná-
roda a akcí nabízených v rámci pro-
gramu Jeden svět na školách. 

Pod vedením zkušených lektorů 

se tentokrát žáci prvního ročníku 
oboru Pedagogické lyceum přesu-
nuli do let 1938 až 1945. Do tohoto 
období nahlédli očima chlapce – 
skauta, žijícího v Praze, a německé 
dívky – obyvatelky jedné malé ves-
nice v Jeseníkách, když lektoři velmi 

dovedně a citlivě propojili historic-
ká fakta s emotivními prožitky žáků.

V rámci Týdnů mediálního vzdě-
lávání, které pořádá Jeden svět na 
školách, se stejná třída zúčastnila 
v  ostravském centru PANT besedy 
s novináři. Se svou atraktivní profesí 
žáky poutavě a fundovaně seznámi-
li Klára Filipová (Okraj) a Michael 
Rozsypal (Český rozhlas). 

Dobrovolníci z  prvních ročníků 
oborů Pedagogické lyceum a Prak-
tická sestra pod vedením „parla-
menťáků“ pak uspořádali kulturní 
akci nazvanou Přání léta v  krnov-
ském domově pro seniory. Celá 
budova se rozezněla písněmi a smí-
chem a  senioři byli velmi potěšeni 
přáníčky a  kytičkami, které jim za 
doprovodu písně Beskyde, Beskyde 
žáci předali.              Lenka Řezáčová 

Tablo předškoláků 
ozdobilo Optiku 
Na Hlavním náměstí v Optice Char-
lotty Novotné bylo instalováno tablo 
předškoláků z mateřské školy Čtyřlís-
tek. Na kresbě budovy tabla se podílely 
žákyně výtvarného oboru Základní 
umělecké školy Drahomíra Malo-
vaného Veronika Schreierová a  Elen 
Zubrvalčíková pod vedením Petry 
Tomáškové. Díky jejich talentu a kre-
ativitě bylo tablo obohaceno o jedineč-
né umělecké prvky, které mu dodávají 
zvláštní kouzlo. Tímto bychom chtěli 
poděkovat ZUŠ za spolupráci.  

MŠ Čtyřlístek

Úspěch na Czech Dance Masters

Žákyně Alenka Č. z 8. B ZŠ Dvořákův 
okruh dosáhla skvělého úspěchu na 
soutěži Czech Dance Masters v Praze, 
která je zároveň mistrovstvím České 
republiky v  různých tanečních sty-
lech. V  kategorii klasický orientální 
tanec jednotlivců získala 1. místo a ti-
tul mistryně ČR pro rok 2025. Spolu 
s kamarádkou vyhrála i kategorii duo 
a  v  kategorii oriental-show (fusion) 
obsadila 6. místo z  šestnácti soutěží-
cích. Alenko, moc gratulujeme.  

ZŠ Dvořákův okruh

Třicet odvážných 
skládalo zkoušky
Dva květnové pondělky patřily tři-
ceti odvážným a  šikovným žákům 
ZŠ Smetanův okruh, kteří v Ostravě 
skládali Cambridge zkoušky, a to od 
úrovně Pre A1 Starters až po úroveň 
A2 Key for Schools. Pro třeťáky to 
byla první zkušenost s  jazykovými 
testy, ti starší už naopak moc dob-
ře věděli, „do čeho jdou“. Výsledky 
zkoušek budou známy v září, kdy na 
naší škole proběhne slavnostní pře-
dávání mezinárodních certifikátů. 

ZŠ Smetanův okruh

Seniory i studenty 
návštěva potěšila
Ve středu 28. května se studenti  
1. A gymnázia zúčastnili dobrovolnic-
ké akce v domově pro seniory, kde po-
máhali s  organizací sportovního do-
poledne pro klienty zařízení. Senioři 
si v rámci akce mohli vyzkoušet různé 
zábavné a  sportovní aktivity, jako je 
házení na koš, házení na terč, holand-
ský biliard a další dovednostní disci-
plíny. Studenti byli nápomocní nejen 
při organizaci samotných aktivit, ale 
také při úklidu po akci.  Na závěr si 
díky laskavosti pracovníků celý do-
mov prohlédli. Po celý den panovala 
pozitivní atmosféra a rozvoj spoluprá-
ce i úsměvy na tvářích všech zúčast-
něných byly tou největší odměnou. 
Velké poděkování patří všem pracov-
níkům domova pro seniory za vřelé 
přijetí, milý přístup a krásně strávené 
dopoledne.           Gymnázium Krnov

Krátce

V neděli 25. května žáci Základní umělecké školy Drahomíra Malované-
ho, ZUŠ Krnov a ZUŠ Město Albrechtice vyjeli do Ostravy, kde v Divadle 
Jiřího Myrona měli jedinečnou příležitost vidět slavný muzikál Oliver, 
který nadchl nejen silným příběhem, ale také skvělým hereckými a pě-
veckými výkony účinkujících. Děti si představení nesmírně užily, a  to 
i díky překvapení v podobě setkání s některými účinkujícími. Nechyběla 
ani společná fotografie na památku, která jim bude připomínat tento 
výjimečný den. Celý zážitek byl nejen kulturním obohacením, ale i mo-
tivací pro mladé umělce. Zájezd tak přinesl nejen radost, ale i cen-
nou inspiraci pro jejich další rozvoj. Velké poděkování patří přede-
vším MAP Krnovsko a Šárce Studničkové, díky kterým se mohla tato 
akce uskutečnit.                                   Adam Višňovský a Marie Veliká

Ve čtvrtek 29. května se zahrada MŠ Včelka proměnila v kouzelné místo, 
kde se smích a radost prolínaly s tematikou čtyř ročních období. Dět-
ský den nabídl pestrý program, který nadchl děti i dospělé a zanechal 
nezapomenutelné vzpomínky. Hned na úvod si předškoláci připravili 
okouzlující vystoupení. Následovalo plnění zábavných úkolů, kdy krás-
né a nápadité kostýmy přidaly na kouzlu celé akce. Nechyběl skákací 
hrad, malování na obličej, balónková show s klauny či lahodné občerst-
vení, které s láskou připravily kuchařky. Veselá tombola přinesla spous-
tu úsměvů i překvapení a oblíbenou zastávkou byl krámek s výbornou 
zmrzlinou z Lichnova. I když počasí občas ukázalo svou rozmarnou tvář, 
radostný duch akce převládal. Děkujeme všem, kteří se podíleli na pří-
pravě: rodičům, sponzorům i pedagogům. Spolu jsme vytvořili nádher-
né odpoledne, na které budeme dlouho vzpomínat.                MŠ Včelka

Studenti
objevovali
krásy Dánska

V dubnu vyrazili studenti Střed-
ní odborné školy dopravy a cestov-
ního ruchu v  Krnově na nezapo-
menutelný výlet do Dánska, jehož 
součástí bylo všechno – od moře 
přes památky a  kulturu až po zá-
bavu. Po cestě trajektem přistáli na 
dánském ostrově  Møn, kde je do-
slova ohromily slavné křídové úte-
sy Møns Klint, tyrkysové moře, bílé 
skály a neskutečné výhledy. Dalším 
bodem cesty bylo malebné městeč-
ko Køge a  Roskilde, které bývalo 
hlavním městem Dánska. V  něm 
obdivovali majestátní katedrálu sv. 
Lukáše, jež je památkou UNESCO 
s  královskou atmosférou. Nejvíce 
všechny však uchvátilo Odense, ro-
diště Hanse Christiana Andersena, 
kde měli studenti možnost vrátit se 
do dětství. Nové  interaktivní mu-
zeum totiž přivádí pohádky Han-
se Christiana Andersena k  životu. 
Fakta o osudech i tvorbě známého 
spisovatele jsou doplněna moder-
ními instalacemi ze známých pří-
běhů. Dalším bonusem bylo želez-
niční muzeum, kde si všichni mohli 
projít opravdové historické vlaky.

Poznávání Dánska studenti zavr-
šili návštěvou  Kodaně, kde  se mí-
chá moderní i historická architek-
tura.  Pozdravili ikonickou  Malou 
mořskou vílu  a  absolvovali  hodně 
osvěžující projížďku lodí kodaň-
skými kanály. Na závěr samozřejmě 
nemohly chybět ani nákupy.

V  příštím školním roce se opět 
všichni těšíme na nová zajímavá 
místa, které budeme moci s  naší 
školou navštívit.   SOŠ DCR Krnov



www.krnov.cz 9

Ošetřenka pomáhá léčit a chránit
Ordinace Armády spásy posky-

tují nejen akutní a  dlouhodobou 
zdravotní péči lidem bez domova, 
ale hrají také klíčovou roli v prevenci 
šíření infekčních onemocnění. Přes-
tože Armáda spásy nevnímá osoby 
bez domova jako rezervoár nebez-
pečných chorob, věnuje ve svých 
ordinacích pozornost vyhledávání 
a  léčbě různých infekčních nemocí 
a tím významným způsobem přispí-
vá k ochraně veřejného zdraví. Díky 
kampani  Ošetřenka  může ve svém 
úsilí pokračovat a  pomáhat osobám 
bez přístřeší řešit jejich zdravotní pro-
blémy.

„Bezdomovectví s sebou nese mnoho 

rizikových faktorů, které napomáhají 
šíření infekčních chorob – například 
nedostatečné hygienické podmínky, 
kontaminovanou vodu, špatně skla-
dované potraviny nebo nemožnost 
dodržovat základní hygienické ná-
vyky,“  vysvětluje lékařka Armády 
spásy Andrea Pekárková a  dodá-
vá:  „Dalším rizikem je koncentrace 
lidí v sociálních službách na omeze-
ném prostoru, špatná výživa nebo 
konzumace závadných potravin. 
Podvýživa vede ke zhoršené funkci 
imunitního systému a následně stou-
pá riziko onemocnění, například tu-
berkulózou.“

Zdravotní péči pro lidi bez domo-

va může podpořit i  veřejnost právě 
prostřednictvím kampaně Ošetřenka, 
což je poukaz v hodnotě 250 korun, 
který pomáhá financovat zdravotní 
ošetření v  ordinacích Armády spá-
sy. Právě ony jsou často jediným 
místem, kde lidé v  nouzi dostanou 
odbornou pomoc. Více informací na 
stránkách  www.osetrenka.cz.  „Ošet-
řenka je pro nás klíčová. Pojišťovny 
pokryjí jen asi třetinu nákladů, a ani 
podpora státu, měst a  krajů nestačí. 
Bez pomoci dárců bychom nemohli 
fungovat. Velmi děkujeme za důvěru 
i podporu,“ uzavírá Jan František Kru-
pa, národní ředitel sociálních služeb 
Armády spásy.                                   (red) 

Snídaně se vydařila 

Krnovská snídaně na Ježečkově 
paloučku v  sobotu 7. června i  přes 
nevlídné počasí měla kouzelnou 
atmosféru. Díky Zdravému měs-
tu Krnovu a  sociální firmě Slezské 
diakonie Chrpa jsme si užili skvělý 
start dne s anglickou snídaní, voňa-
vými koláčky a poctivým müsli. Dě-
kujeme všem za pomoc s organizací 
a hlavně našim věrným hostům - vá-
žíme si vašeho času a nadšení. Spo-
lečně děláme z  Krnova místo plné 
zážitků a přátelství. 
Hoover Vrchařská Koruna Krnovska 

Den dětí i výročí 
s Večerníčkem
V pátek 30. května jsme společně osla-
vili nejen Den dětí, ale také významné 
75. výročí Střediska volného času Kr-
nov. Celá akce se nesla v pohádkovém 
duchu, když tématem byl oblíbený 
Večerníček, který na jednom místě 
spojil známé postavičky, dobrodruž-
ství a dětskou fantazii. Areál SVČ se 
tak proměnil v kouzelnou říši plnou 
zábavných stanovišť, které dopoled-
ne navštívily děti z  místních školek 
a škol. A i když nám počasí příliš ne-
přálo, jejich úsměvy a nadšení rozzáři-
ly celý den. Odpoledne se už pořádně 
vyjasnilo a díky všem byla atmosféra 
v zahradě SVČ naprosto fenomenální. 
Pohodu a hudební doprovod zajistila 
kapela BT Nova, nechyběl ani karika-
turista s  úsměvem kreslící originální 
portréty a pohádková balónková víla, 
která svými výtvory potěšila přede-
vším malé návštěvníky. Společně jsme 
také zasadili pamětní lípu, symbol 
zakořeněné tradice a připomínku to-
hoto výjimečného dne i celého výročí. 
Děkujeme malým i velkým návštěvní-
kům, pedagogům, externistům a po-
mocníkům, kteří se na této krásné 
oslavě podíleli - bez vás by to nebylo 
ono.                                         SVČ Krnov

Krátce Porodnice 
je blíže 
budoucím 
maminkám 

Opravený bufet 
zdobí mechový Cvilín

Krnovská nemocnice zrekonstru-
ovala bufet v blízkosti zaměstnanec-
ké jídelny, kam často míří pacienti 
se svým doprovodem. Novému 
interiéru s  moderním nábytkem 
dominuje cvilínský kopec z mechu 
s  maketou známé Lichtenštejnovy 
rozhledny. Zaměstnanci, pacienti 
i  návštěvy žasnou, jak zde projek-
tantka Pavla Stebelaková  dokázala 
vytvořit harmonické, multifunkční 
a nadčasové prostředí. Moderní ná-
bytek doplňují květiny, knihovnička 
i různé typy stolních her. „Areál ne-
mocnice je krásně upravený. Ale ne 
vždy mohou pacienti trávit čas v par-
ku. Proto jsme se rozhodli kompletně 
zrekonstruovat náš bufet, aby našli 
vlídné prostředí, kde se dá odpočívat 
u kávy či zákusku. Myslím si, že vý-
sledek stojí za to. Rád bych, aby v bu-
fetu byla také sdílená knihovna pro 
malé i  velké pacienty,“ sdělil ředitel 
nemocnice Ladislav Václavec.

Projektantka Pavla Stebelaková 
si nejvíce lámala hlavu s  tím, jak 
zaplnit velkou bílou stěnu bufetu. 
„Vzhledem k  tomu, že se prostor jí-
delny pravidelně dezinfikuje ionizá-
torem vzduchu, nelze zde bohužel 
umístit živé rostliny.  Proto jsem ne-

mohla použít živou květinovou stěnu 
a jedinou možností tedy zůstala plo-
chá fotografie nebo plastická imitace 
lesního porostu pomocí stabilizova-
ného mechu. Stabilizovaný mech je 
skutečný přírodní mech, který prošel 
speciálním procesem konzervace. Byl 
zbaven vody a  napuštěn zdravotně 
nezávadným stabilizačním rozto-
kem z glycerinu. Výhodou je, že takto 
upravený mech nepotřebuje denní 
světlo, zálivku a nepoškodí jej ani io-
nizátor,“ vysvětlila. Mech navíc ne-
potřebuje žádnou větší údržbu, jen 
jednou za několik měsíců se z  něj 
musí opatrně odstranit prach. 

Radost z  nového interiéru má 
vedoucí stravovacího provozu SZZ 
Krnov Lumír Válek. „Původní podo-
ba jídelny byla neosobní, bez nápadu. 
Snadno zaměnitelná s jinými jídelna-
mi. Před lety byly takové strohé ne-
mocniční jídelny běžné, ale dnes už je 
kultura interiérů určených pro stra-
vování a  setkávání lidí někde úplně 
jinde. Dnes už si naši zaměstnanci, 
pacienti a veřejnost mohou dát kávu 
nebo zákusek pod Cvilínem, který 
dodává interiéru nezaměnitelnou 
atmosféru. Teď už každý pozná, že 
je v Krnově,“ pochválil interiér. (red) 

Sdružené zdravotnické zařízení 
Krnov otevřelo novou gynekolo-
gickou ambulanci v budově rýma-
řovské polikliniky. 

Nápad otevřít vznikl již v minu-
lém roce, přibrzdily jej však ničivé 
povodně, které zasáhly Krnovsko. 
„Naše nemocnice si zakládá na po-
skytování kvalitní péče pacientům 
z celého regionu. Rýmařov je od Kr-
nova vzdálen 40 kilometrů a  cítili 
jsme, že vzdálenost je pro pacient-
ky určitým limitem. Proto jsme jim 
chtěli být blíže,“ vysvětlil ředitel ne-
mocnice Ladislav Václavec. 

Vedoucí oddělení zdravotní 
techniky krnovské nemocnice Petr 
Gabriel zdůraznil, že je nová am-
bulance vybavena kvalitním pří-
strojovým vybavením: „V  ordinaci 
je k  dispozici nové gynekologické 
vyšetřovací křeslo s  integrovaným 
kolposkopem a  také ultrazvukový 
přístroj GE Voluson E6, který má ši-
roké spektrum využití, včetně pre-
natální diagnostiky. Umožňuje tak 
vyšetření plodu již v  jeho raných 
fázích.“ 

Tým zdejší ordinace vedený zku-
šenou lékařkou Renátou Kupkovou 
je připraven starat se o  stovky žen 
z této části regionu. „V naší ambu-
lanci ženám zajistíme komplexní 
péči. Ať už se jedná o prevenci, dia-
gnostiku a  léčbu různých gynekolo-
gických onemocnění. Samozřejmě 
se postaráme také o nastávající ma-
minky. Jsme připraveni poskytovat 
péči ženám po porodu. Stejně jako 
v Krnově si zakládáme na individu-
álním přístupu k pacientkám,“ zdů-
raznil primář gynekologicko-po-
rodnického oddělení Jozef Pitoňák. 

Využít služeb ambulance se roz-
hodly první desítky žen, které měly 
možnost registrovat se již před je-
jím slavnostním otevřením. 

První pacientky si péči v  ordi-
naci nemohou vynachválit. „Do 
Rýmařova jsem se nedávno přistě-
hovala. A  protože s  partnerem če-
káme miminko, začala jsem hledat 
gynekologa a  dozvěděla se o  této 
nové ordinaci. Přístup paní doktor-
ky mě přesvědčil, že jsem udělala 
dobře. Svoji prvorozenou dceru tak 
přivedu na svět v krnovské porodni-
ci. Pověst porodnice je skvělá a jez-
dí do ní rodit maminky z  různých 
koutů republiky, které jsou mno-
hem dále než Rýmařov,“ sdělila 
sympatická Jitka. 

Sdružené zdravotnické zařízení 
Krnov by mělo do konce roku pře-
vzít provoz rýmařovské nemocni-
ce. Vedení nemocnice ale nepočítá 
s  tím, že by v nejbližší době nová 
gynekologická ordinace opusti-
la budovu městské polikliniky. 
„V  prostorách polikliniky, potažmo 
na stejném patře jako je nová gyne-
kologická ambulance, máme naše 
zubní ordinace. Jde o pěkné, repre-
zentativní prostory v  centru, které 
jsou dobře dostupné. V  nejbližších 
letech tak ordinace budeme provo-
zovat na tomto místě,“ dodal Ladi-
slav Václavec.                             (red)
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Letní podvečery opět ovládnou Naše pááátečky
Prázdniny v  Krnově již tradičně 

oživí cyklus hudebních podvečerů 
Náš pááááteček aneb V  létě nikam 
nespěcháme. Za příznivého počasí se 
tak každý červencový pátek uskuteční 
příjemné setkání se skvělou hudbou 
i  s drobným občerstvením, a  to buď 
u Bauerova památníku, nebo v parku 
před gymnáziem.

„Prázdniny zahájíme pohodově 
v pátek 4. července, kdy od 17.00 hodin 
ve Smetanových sadech před gymná- 
ziem první podvečer rozjede DJ Mu-
flon, který se postará o  příjemnou 
atmosféru i rytmickou kulisu v rámci 
oblíbené Chill Out Party,“ lákají orga-
nizátoři z  Městského informačního 
a kulturního střediska Krnov.

Druhý pátek, 11. července od 18.00 
hodin centrum Krnova rozezní Mar-

ta Balážová a  Tibor Hlaváč, jejichž 
vystoupení se uskuteční u památníku 
architekta Leopolda Bauera. „Marta 
Balážová je rodačka z Bruntálu a ab-
solventka Konzervatoře Jaroslava Jež-
ka,  Její zkušenosti sahají od spolupráce 
s T.O.P. Dream Company až po účin-
kování v Národním divadle či muziká-
lu Hair v Brně. Posluchačům nabídne 
pestrý mix od jazzu a soulu přes RnB, 
šanson a funk až po gypsy style. Tibor 
Hlaváč vystupuje pod pseudonymem 
Saxpiano a jeho vystoupení jsou prosy-
cena radostí z hudby i touhou vytvořit 
atmosféru, jež spojuje,“ popisují orga-
nizátoři.

V pátek 18. července v 17.00 ho-
din se do Smetanových sadů vrátí 
Chill Out Party. Tentokrát se o  hu-
dební kulisu postará projekt Fake 

Bear, který vystupuje v Opavě i Os-
travě a objevil se i v krnovském baru 
Fklidu, a jež nabídne pohodový mix 
funky, nu disca či housu. 

„První prázdninový měsíc zakončí 
v pátek 25. července od 18.00 hodin 
opět u  památníku Leopolda Bauera 
dvojice zkušených muzikantů AV 
Blues & Swing – Aleš Nitra a Vláďa 
Vondráček. Jejich vystoupení nabíd-
ne směs blues, swingu, dixielandu, 
rock and rollu i  nestárnoucích me-
lodií Beatles, a  to vše v originálních 
aranžích s retro šarmem,“ přibližují 
organizátoři. „Náš pááááteček je 
ideální příležitostí, jak si užít večery 
v  rytmu hudby, pod širým nebem 
a bez spěchu. Vezměte deku, přátele 
a dobrou náladu - těšíme se na vás,“ 
dodávají.                                           (tg)

North-Estearn 
Open Air
už potřinácté

KHS v síni, 
u památníku
či na zámečku

Koncert 
v barvách 
SeMaForu

Melodie Ennia 
Morriconeho
zazní v kině

V  sobotu 19. července od 14.00 
hodin se v areálu TJ Chomýž usku-
teční třináctý ročník metalového 
festivalu North-Estearn Open Air. 
Zahájí ho legendární crossoveroví 
Mortify ze Šumperku. Hned poté 
se představí první zahraniční hos-
té, jimiž budou slovenští Old Firm, 
kteří v  Krnově vystoupí vůbec po-
prvé, i když hrají už od roku 2010. 
Následovat budou libanonští Phe-
nomeny, kteří představí moderní 
thrash metal tak, jak se hraje v zemi, 
kterou by si s  tímto žánrem spojo-
val málokdo. Poté přijdou na řadu 
legendární zlínští Scabbard, jejichž 
kořeny sahají až do roku 1992 a pa-
tří tak mezi kapely, které se u  nás 
podílely na formování žánrů thrash 
i death metal. Po nich bude násle-
dovat další metalová nálož v podá-
ní znojemských Genothype. Pevné 
místo na metalové scéně si vydo-
byli i olomoučtí Hazy Decay, kteří 
vystoupí jako další host, a pro něž 
je charakteristická hutná hudební 
složka kontrastující s  melodickým 
zpěvem. Poté se na pódiu představí 
domácí DISCORDANT!, kteří kro-
mě průřezu svou dosavadní tvor-
bou představí také pár nových věcí. 
Závěr bude patřit turecké kapele 
Khepra, která při své návštěvě Čes-
ké republiky odehraje pouze jediný 
koncert právě v  Krnově. Návštěv-
níci se tak v  jejich podání dočkají 
jedinečného audiovizuálního zážit-
ku, který osloví jak příznivce rocku, 
tak i heavy metalu nebo etnického 
symfonického death metalu. „Přijď-
te se pobavit, uvolnit, nadechnout se 
svěžího vzduchu, poklábosit s přáteli, 
zapařit na kapely, užít si léta a  dát 
si něco chutného. Jsme tady jen „na 
návštěvě“, tak je třeba si dělat malé 
radosti, vstupné vyjde na 400 korun. 
Děkujeme za finanční podporu měs-
tu Krnovu i  sponzorům, partnerům 
a všem, kdo nás podporují třeba jen 
tím, že se přijdou bavit. Více informa-
cí na www.northeastern.webnode.cz, 
www.facebook.com/northeastern- 
openair a  www.bandzone.cz/discor-
dant,“ láká za organizátory Radan 
Kostovský.                                                        (tg) 

Sedm dní, šest různých míst, čty-
řiadvacet účinkujících. Takový je 
letošní ročník Krnovských hudeb-
ních slavností, které se uskuteční 
od 31. srpna do 6. září. A protože 
to není pouze KHS Open Air, s je-
hož programem vás podrobně se-
známíme v jednom z příštích čísel 
Krnovských listů, představíme vám 
rovněž další účinkující.

Zahajovací koncert bude v  ne-
děli 31. srpna od 19.00 hodin pat-
řit Poctě Paganinimu, se kterou se 
v  Koncertní síni sv. Ducha před-
staví Pavel Šporcl. Charakteris-
tické jsou pro něj modré housle, 
které vyrobil nejlepší současný 
český houslař Jan Špidlen. Samot-
ný Šporcl se velmi zasloužil o  po-
pularizaci klasické hudby, když 
prodal více než 230 000 hudebních 
nosičů.  O  den později, v  pondělí 
1. září v  17.00 hodin u  Bauerova 
památníků vystoupí Eliška a  Petr 
Lüftnerovi, pro jejichž tvorbu je 
charakteristický akordeon. V  úte-
rý 2. září se program přesune na 
nádvoří krnovského zámečku, kde 
od 16.00 hodin vystoupí oblíbená 
dechovka Krnovanka, kterou už 
v  roce 1990 založili bývalí členo-
vé Dechového orchestru mladých 
Krnov. Vychutnat si dechberoucí 
zpracování operní klasiky  La tra-
viata z Metropolitní opery v New 
Yorku na plátně krnovského kina 
Mír 70 budete moci ve středu  
3. září od 19.00 hodin. S  jidiš 
písněmi se v  synagoze ve čtvr-
tek 4. září v 19.00 hodin předsta-
ví Barbora Baranová, která řadu 
let zpívala v  divadlech v  Ostravě 
i v Opavě a spolupracovala s před-
ními orchestry jako sólistka, a To-
máš Novotný, jenž založil vokální 
soubor Adash, v  němž deset let 
působil jako sbormistr a poté vedl 
mužský vokální soubor Noach 
a smíšený sbor Noach. 

Další podrobnosti k  progra-
mu naleznete na stránkách www.
khskrnov.cz, kde je rovněž možné 
on-line zakoupit vstupenky na jed-
notlivé koncerty, u nichž není vstup 
zdarma.                                          (tg)

V  zahradě Flemmichovy vily se 
v neděli 20. července od 17.00 hodin 
uskuteční Koncert v  barvách SeMa-
Foru. Jedná se o  vystoupení, které 
posluchačům již více než patnáct let 
přináší nestárnoucí semaforské hity, 
a to v podání Lucie Černíkové a Pet-
ra Macháčka za doprovodu swingové 
kapely ve složení Radim Linhart (pia- 
no), Michal Zpěvák (klarinet a  sa-
xofon) a  Jan Greifoner (kontrabas). 
Zpěvačka a herečka Lucie Černíková 
je známá nejen ze Semaforu, ale také 
z televizní obrazovky. Děti ji znají jako 
Lucku z Kouzelné školky, účinkovala 
také v řadě seriálů, mimo jiné v Ordi-
naci v růžové zahradě nebo Poslední 
sezóně. 

„Mladá generace divadla Semafor 
se tímto koncertem rozhodla vydat 
v  rytmu žhavých synkop Jiřího Šlitra 
po poetické krajině dramatika, básní-
ka, herce, režiséra, komika, výtvarníka 
a zakladatele divadel Na Zábradlí a Se-
MaFor Jiřího Suchého. A nutno říct, že 
při každé takové procházce je jim spolu 
vždycky velice krásně! Energie, skvělá 
muzika a dobrá nálada - to asi nejvý-
stižněji charakterizuje atmosféru veče-
ra, který pro vás připravili,“ přibližují 
organizátoři krnovského vystoupení.

A co o Koncertu v barvách SeMa-
Foru říká sám Jiří Suchý?  „Ta parta, 
která pořad V barvách SeMaForu vy-
myslela, jsou vesměs bezvadní člověci 
a já jim nejen fandím, ale i děkuji za 
to, že udržujou ty naše písničky v po-
vědomí současníků,“ popisuje své 
pocity žijící legenda českého divadla 
i populární hudby. Koncert v barvách 
SeMaForu přinese to nejlepší z tvorby 
Suchého a Šlitra a návštěvníci se tak 
mohou těšit na nesmrtelné hity jako 
Tereza, Kolena, Tak abyste to věděla, 
V  opeře, Pramínek vlasů a  mnoho 
dalších, které si prozpěvuje už několik 
generací.

Předprodej vstupenek v  ceně 200 
korun už byl zahájen a zájemci je mo-
hou získat nejen v krnovském turistic-
kém informačním centru, ale rovněž 
on-line na internetových stránkách 
mikskrnov.cz, přičemž při nákupu lze 
uplatnit také Městskou kartu Krnov, 
s níž je vstupné o 20 procent nižší. (tg)

Koncert nejlákavějších filmo-
vých melodií Ennia Morriconeho 
v  podání orchestru Grande Mora-
via, který se měl uskutečnit 24. říj-
na v Městském divadle Krnov, bude 
z důvodu přetrvávajících oprav sálu 
po loňských povodních přesunut 
do kina Mír 70 Krnov, a to na stře-
du 15. října. Už zakoupené vstu-
penky zůstávají v platnosti. Pokud 
však některému z  jejich držitelů 
náhradní termín nevyhovuje, může 
jejich vrácení řešit s  pořádající 
agenturou, přičemž více informací 
zájemci naleznou na internetových 
stránkách  www.grandemoravia.cz.  
„Koncert se uskuteční ve stejném 
čase od 19.00 hodin. Návštěvníci, 
kteří si zakoupili vstupenky na ten-
to koncert, už obdrželi informace, 
včetně nových vstupenek do kina 
Mír 70 Krnov,“ doplňuje za orga-
nizátory Petra Pavlušová s  tím, 
že lístky v  ceně 590 a  690 korun 
jsou stále v předprodeji na portálu  
smsticket.cz

Vystoupení složené z  nejzná-
mějších filmových melodií Ennia 
Morriconeho hraje orchestr Gran-
de Moravia Ladislava Pavluše, při-
čemž celkový dojem z  koncertu 
umocní tóny cimbálu. 

„Jsem muzikant vyrostlý v  pro-
středí lidové hudby a  dlouho jsem 
přemýšlel, jak tyto dva zdánlivě od-
lišné světy – filmovou hudbu a cim-
bálovou muziku – propojit. Touha 
ale byla silnější než překážky. A tak 
vznikla myšlenka, která časem do-
zrála v  ambiciózní projekt: přenést 
Morriconeho geniální dílo do zvu-
kového světa cimbálu, houslí a dal-
ších akustických nástrojů. Cesta to 
nebyla jednoduchá, ale o to cenněj-
ší.  Původně malá cimbálová muzi-
ka se proměnila v rozsáhlý orchestr, 
který si zachoval své folklorní srdce – 
cimbál – ale získal nové barevnosti, 
hloubku a sílu. Naše aranže vznikaly 
s respektem k originálu, ale zároveň 
s  vášní pro tradici, s  cílem vytvořit 
něco, co tu ještě nebylo. Hudbu, kte-
rá spojuje světy – ten lidový a  ten 
filmový, ten domácí i  ten světový,“ 
vyznává se Ladislav Pavluš.          (tg)
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Seminář byl věnován výživě mladých sportovců
Jak správně jíst před sportovním 

výkonem? Co by měli vědět rodiče, 
trenéři i  mladí sportovci o  stravě, 
pitném režimu a  výživových do-
plňcích? Odpovědi na tyto i  další 
otázky zazněly na odborném semi-
náři, který v úterý 3. června uspo-
řádal spolek Trenéři na Krnovsku. 

Hlavní přednášející dětská lé-
kařka Marie Žaloudíková čerpala 
nejen z  odborných znalostí, ale 
i  z  bohaté praxe. Jak upozornila, 
nesprávná výživa mladých spor-
tovců je častý problém – od ener-
getických nápojů přes extrémní 
diety až po nevhodně složený jí-
delníček. Připomněla také, že „dítě 
není zmenšený dospělý“ – dětský 

organismus má jiné potřeby pro 
příjem energie, tekutin i  mikro- 
živin v  závislosti na věku a  vývo-
jové fázi. Růst, hormonální změny 
a  rychlý metabolismus činí tělo 
dětí i  dospívajících zvlášť citlivým 
na přetížení i výživové nedostatky. 
Velký důraz byl kladen na pitný re-
žim. „Děti často necítí žízeň a naší 
rolí – jako trenérů i rodičů – je děti 
k  pití aktivně vést,“ zaznělo na se-
mináři. Za vhodné nápoje byly 
označeny čistá voda, domácí ion-
tové nápoje (např. voda s citronem 
a špetkou soli), nebo zředěné 100% 
ovocné šťávy.

Krátký vstup věnovaný výživě 
ve vztahu ke sportovnímu výkonu 

přidal kondiční trenér Jiří Žalou-
dík. Vysvětlil například anabolické 
okno - tedy období jedné hodi-
ny po výkonu, kdy je tělo nejlépe 
připraveno přijímat a  zpracovávat 
živiny. Ideální jsou v  této době 
kombinace jednoduchých cukrů 
a bílkovin, například jogurt s ovo-
cem nebo müsli tyčinka s  tvaro-
hem. Jídlo před výkonem by mělo 
být lehce stravitelné, s důrazem na 
komplexní sacharidy - například 
těstoviny s  kuřecím masem nebo 
rýže se zeleninou. Tuky, bílkoviny 
a  vláknina se naopak doporučují 
v  omezeném množství kvůli delší 
době trávení. Zajímavá byla i  část 
věnovaná výživovým doplňkům. 

Ty by podle odborníků měly zůstat 
pouze doplňkem, nikoliv náhradou 
běžné stravy. 

Seminář se nesl v přátelské a ote-
vřené atmosféře a účastníci aktivně 
kladli dotazy z praxe. Organizátoři 
akci hodnotí jako velmi úspěšnou. 
„Téma výživy dětí a  mládeže ve 
sportu je nesmírně důležité a  často 
opomíjené. Jsme rádi, že jsme mohli 
nabídnout odborný pohled i  prak-
tické tipy využitelné v  každodenní 
trenérské i rodičovské praxi,“ uvedl 
předseda spolku Václav Sigmund 
a  zároveň poděkoval městu Kr-
novu za záštitu a  také partnerům 
SZZ Krnov a firmě Vitaminátor za 
podporu.        Trenéři na Krnovsku

Závěr sezony 
ve znamení
ocenění 

Krátce

V květnu se gymnastky z SG Kr-
nov vydaly na Včelínský dvojboj 
do  Bystřice pod Hostýnem. Tra-
dičního závodu v  sestavách v pro-
stných i na kladině se účastnilo přes 
170 závodnic z celé České republiky 
i ze Slovenska. Krnovské svěřenky-
ně se v konkurenci opět neztratily 
a přivezly několik cenných umístě-
ní. Bezkonkurenčně zazářila Nela 
Mazurová (12 let), která obsadila 
1. místo. Na postupových místech 
byly oceněny také Lucie Mrákotová 
(14 let) na 4. místě a Natálie Brož-
ková (9 let) a Sandra Továrková (14 
let), obě na 6. místě. 

Poslední závod sezóny kona-
ný v  sobotu 7. června v  Bruntále 
s sebou přinesl dvojboj v přeskoku 
a  v  sestavách na prostných. I  zde 
se podařilo získat medaile pro Kr-
nov. Natálie Brožková (na snímku) 
obsadila stříbrnou pozici a Natálie 
Sedláčková (13 let) získala bronz.

Překvapením pro trenérky i  sa-
motný klub bylo pozvání do Prud-
niku, kde na Galavečeru sportu 
v  rámci projektu nazvaného Sport 
a  rekreace vytvářejí společnou bu-
doucnost obdržely ocenění za pří-
nos sportu a mezinárodní sportov-
ní reprezentaci.        Lada Brožková

Cenné kovy z Polska
Krnovští zápasníci se zúčastnili 
dvou turnajů v  Polsku. V  sobotu 
7. června vyrazili na mezinárodní 
turnaj do Krapkowic, kde soutěži-
lo přes 300 účastníků ze šesti zemí. 
Naši zápasníci bojovali statečně 
a získali dvě medaile. Matyáš Stříž 
na svém prvním turnaji vybojoval 
stříbro, když podlehl až ve finále 
soupeři z Lotyšska. Alena Polzerová 
dominovala své kategorii a  získala 
zlato bez ztráty bodu. Ostatní na-
sbírali cenné zkušenosti. V  neděli 
8. června jsme startovali ve druhém 
kole Malopolské ligy v  Krakově. 
Spolu s  našimi devíti zápasníky se 
ho účastnilo dalších 227 závodníků 
z pěti zemí. Alena Polzerová a Luc-
ka Kenisová zvítězily, druhá místa 
brali Matěj Matýsek a  Adam Jelen, 
třetí pak Štěpán Pospíšil a Vojta Va-
vrečka. Pochvalu si zaslouží i Hynek 
Pokorný za bojovný výkon. 

Zápasnický oddíl 
Lokomotiva Krnov

Zářili na mistrovství ČR
Mladí záchranáři se v půlce května 
vydali do Sokolova na Mistrovství 
ČR v záchranářském sportu, kde se 
utkali s těmi nejlepšími. A nezkla-
mali – obsadili přední příčky a při-
vezli si domů několik cenných kovů. 
Jejich cesta pokračovala 6. až 8. 
června na Mistrovství ČR v plážo-
vých disciplínách. Přestože krnov- 
ští záchranáři nemají k  dispozici 
rybník, pláž, rafty ani potřebné vy-
bavení, dokázali bojovat s nasazením 
a i přes velkou konkurenci a náročné 
podmínky podali neuvěřitelný vý-
kon, když získali 21 medailí! Jejich 
úspěch je výsledkem odvahy, spor-
tovního ducha, bojovnosti a  týmové 
spolupráce. S velkou hrdostí a obdi-
vem děkujeme celému týmu za na-
sazení a výkony. Byla to krásná jízda. 
Více informací na našich facebooko-
vých stránkách a Instagramu. 

Vodní záchranná 
služba ČČK Krnov

Poslední květnový víkend se v Kongresovém centru v Praze kona-
lo Mistrovství České republiky JVC Czech Dance Masters. Čtyři dny 
nabité různými tanečními styly přinesly úchvatnou podívanou. 
Město Krnov mělo své želízko v  ohni v  podobě taneční skupiny 
Malaika ze SVČ Krnov, která v rámci Belly Show Dance malé skupi-
ny obsadila se svou choreografií Sliby ve větru 5. místo. Bronz pak 
v sobotním klání získala sólistka skupiny Lada Brožková v kategorii 
Art show dance ženy s choreografií It’s over.             Malaika Krnov

Mladí sportovci ZŠ Janáčkovo náměstí ukázali, co v nich je, když na 
Orca School Cupu 2025 uspěli v konkurenci šestnácti týmů. I když 
jejich skupina byla náročná a  moc to nepadalo, nevzdali to. Na-
opak. Prokousali se pavoukem až do semifinále, kde podlehli těsně 
budoucímu vítězi poháru. V boji o třetí místo tam pak nechali úpl-
ně všechno:  srdce, nasazení a  týmového ducha. A  výsledek? Za-
sloužený bronz! Děkujeme za neskutečnou reprezentaci školy - jste 
důkazem, že bojovat se má až do konce.     ZŠ Janáčkovo náměstí




